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Vantaalla liikkuessa on nyt helppo huomata, 
että ratikan rakentaminen on alkanut. 
Koko noin 18 kilometrin matkalla Faze-

rilasta Aviapolikseen näkyy uusia työmaita. Ne 
kertovat käytännössä mitä Vantaan kaupungin 
historian suurin investointi tarkoittaa. 

Ison rakennusurakan työmaat vaikuttavat 
myös asukkaiden arkeen: melua, kiertoteitä tut-
tuihin reitteihin ja poikkeusjärjestelyjä. Palaut-
teiden perusteella olemme jo päättäneet parantaa 
työmaajärjestelyjä ja tehostaa viestintää, mutta 
kärsivällisyys on jatkossakin tarpeen. 

Ratikka muuttaa Vantaata pysyvästi. Itse 
ratikka on kiskoja ja vaunuja, mutta sen vai-
kutus on suurempi kuin usein ajatellaan. Ajan 
myötä kiskojen ympärille syntyy uudenlaista 
Vantaata. Ratikkakaupungin on tarkoitus olla 
myös parempi kaupunki. Lue lisää sivulta 14.

Kun ratikka kulkee Mellunmäestä Hakunilan ja 
Tikkurilan kautta Aviapolikseen, koko kaupunki 
kytkeytyy yhteen uudella tavalla: monet alueet 
eivät ole irrallisia saarekkeita, vaan helposti 
saavutettavia osia yhdessä kaupungissa. Arkki-
tehdit puhuvat runollisesti kaupunkikudelmasta. 

Ratikka parantaa liikkumista ja yhteyksiä 
lähes koko Vantaalla. Yhdessä Kehäradan kanssa 
se synnyttää Vantaan sisäisen raideverkoston. 

Ratikan matka on alkanut  

Vantaan kaupungin asukaslehti  
Vanda stads invånartidning  
Julkaisija Vantaan kaupunki 
Päätoimittaja mari kalmari  

Toimituspäällikkö Arttu Rajala  
Taitto Kari TErvo, Alina TIRKKONEN 

JA MARKKU LAPPALAINEN 
Kannen havainnekuva Booming Strategies & 

Marketing / Pyry Antero photography
Painopaikka punamusta Oy 
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Harrastuksiin on helpompi kulkea. Myyrmäestä 
pääsee yhdellä vaihdolla Suomen suurimpaan 
kauppakeskukseen Jumboon. Tikkurilasta on 
lyhyt ratikkamatka vaikkapa Fazerin vierailu-
keskukseen.  Mellunmäessä ratikan kyydistä 
pääsee hyppäämään Helsingin metroon. 

Vantaa tarvitsee kipeästi uusia työpaikkoja ja 
tasapainoista kaupungin kasvua. Kiinteistösijoit-
tajat ja yritykset suosivat ratikkaa, koska kiskot 
ja pysäkit pysyvät paikoillaan. Se luo varmuutta, 
ja maisemaan ilmestyvä ratikka on kannustin 
rakentaa uusia koteja, palveluja ja työpaikkoja.  

Useat Vantaalla toimivat yritykset ovat ker-
toneet työntekijöidensä kaipaavan ratikkaa. Se 
tarjoaa uuden suoran yhteyden Tikkurilan ja 
Aviapoliksen suurille työpaikka-alueille. Myös 
lentoaseman ja Aviapoliksen kansainvälinen 
väki saa uuden yhteyden. 

Ratikka ei tietenkään yksin muuta Van-
taata paremmaksi. Päätös rakentaa ratikka 
oli rohkea, mutta se antaa meille mahdol-
lisuuden parempaan. Myönteiset vai-
kutukset toteutuvat, jos onnistumme 
hyödyntämään ratikan mahdollista-
man muutoksen.  

Tulevaisuus asuu Vantaalla. l
PEKKA TIMONEN, VANTAAN KAUPUNGINJOHTAJA 

Tervetuloa kotiin, vantaalainen!
Mahtavaa, että olet täällä. Olet osa Vantaata – kaupunkia, joka kasvaa  
ja kehittyy vauhdilla ja tekee asioita rohkeasti omalla tavallaan.

Rakennamme uusia koteja, kouluja ja työpaikkoja sekä palveluja, tapahtumia ja 
kokonaisia kaupunginosia. Joskus kehitys on äänekäs kaveri – huomaat varmasti,  
että Vantaasta on tulossa Suomen neljäs ratikkakaupunki. Samalla pidämme kiinni  
siitä, että arki toimii: liikenne rullaa, luonto on lähellä ja harrastusmahdollisuuksia 
riittää. Vantaa on sopivan iso ja mukavan rento. Täällä saat olla oma itsesi.

Toivomme, että tunnet olosi heti tervetulleeksi ja kotoisaksi. Hyppää mukaan 
tapahtumissa (katso s. 9), asukastiloissa, verkkosivuilla ja somekanavissa.  
Mene ja tilaa uutiskirje tai vaikka useampi sinua kiinnostavista aiheista.  
Ja toivottavasti tämä lehti toimii yhtenä avaimena kotikaupunkiisi.  
Se ilmestyy luoksesi kolmesti vuodessa ja kertoo, mitä Vantaalla  
tapahtuu juuri nyt.

Kiva kun tulit. Nyt tehdään tästä yhdessä aina vain rakkaampi Vantaa.

    vantaa.fi/asukaslehti   
    vantaa.fi/uutiskirje

Aikuisten perusopetus on 17–35-vuoti-
aille suunnattua perusopetusta. Aikuisten 
perusopetuksessa voi opiskella, jos ei ole 

käynyt koulua omassa maassa tai Suomessa, tai 
jos koulu on vielä kesken. Aikuisten perusope-
tuksessa voi opiskella monella eri tavalla.

 Maahanmuuttajien perusopetuksessa 
17–35-vuotiaille edetään yksilöllisen opinto-
suunnitelman mukaisesti. Yleensä opiskelu vie 
3–5 vuotta. Opiskelijalla on mahdollisuus saada 
perusopetuksen päättötodistus suorittamalla 
perusopetuksen koko oppimäärä tai osia siitä, 
riippuen kuinka paljon opiskelija jo osaa. Opis-
kelu on päiväopiskelua. Opiskelua on arkisin 
noin 25 tuntia viikossa.

Alle 18-vuotiaiden oppivelvollisten kieliryhmä 
on tarkoitettu alle 18-vuotiaille nuorille, joilla 
on peruskoulua suoritettuna lähtömaassa, mutta 
suomen kielen taito ei ole riittävä toisen asteen 
opintoihin Suomessa. Opiskelua on noin 1 vuosi.

 Oma polku -ryhmässä suoritetaan aikuisten 
perusopetuksen päättövaiheen opintoja tuetusti. 
Tavoitteena on saada kesken jäänyt perusope-

tus valmiiksi. Opiskelijat etenevät yksilöllisen 
opiskelusuunnitelman mukaisesti. Opintoja 
suoritetaan erityisopettajan tuella.

Hakuaika syksyllä 2026 alkavaan opetukseen 
on 2.4. asti. Tutustu opintoihin ja hae heti! l

vantaa.fi/aikuistenperusopetus

Tiesitkö, että voit suorittaa 
perusopetuksen opintoja 
Vantaan aikuisopistossa? 

Jaa omat Vantaa- 
hetkesi Instagramissa 

tunnisteilla #vantaalainen 
tai #uusivantaalainen 

ja tagaa meidät mukaan 
@vantaankaupunki. 
Arvomme osallistujien 

kesken hauskoja Vantaa-
teemaisia palkintoja.
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Strategisena  
hankkeena 

ratikkakaupunki

TULEVAISUUS ASUU VANTAALLA
Vantaan kaupunkistrategia 2026–2029

Strategia on suunnitelma siitä, mitä kaupungissamme 
tehdään vuosina 2026–2029. Strategia ohjaa kaupungin 
päätöksentekoa, talouden suunnittelua ja kehitysprojekteja. 
Vantaan strategia on tehty yhdessä asukkaiden, kaupungin 
henkilöstön ja sidosryhmien kanssa. Strategia hyväksyttiin 
kaupunginvaltuustossa 26.1.2026.

vantaa.fi/strategia

Tulevaisuus asuu Vantaalla
Tulevaisuudessa asukkaat, yritykset ja ideat löytävät kotinsa Vantaalta.  

Uudet ratkaisut asumisessa, liikkumisessa, kestävässä kehityksessä, oppimisessa  
ja elinvoiman rakentamisessa ovat parantaneet ihmisten arkea, kaupungin ilmettä  
ja mainetta. Tulevaisuuden Vantaa on turvallinen, viihtyisä ja jatkuvasti kehittyvä 

ympäristö elää, opiskella ja tehdä töitä.
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VISIO

ARVOT

TÄRKEÄT PÄÄMÄÄRÄT

Menestystekijät               Henkilöstö               Tietopohjaisuu               Verkostot

Hyvän elämän  
Vantaa

Vantaa on hyvän elämän  
kotikaupunki kaikille  

vantaalaisille

•	Annamme lapsille ja nuorille 
vahvat eväät elämään 

•	Vahvistamme yhteisöllisyyttä
•	Lisäämme kaupunkikeskusten 

viihtyisyyttä
•	Parannamme turvallisuutta
•	Tunnistamme ikäihmiset 

voimavarana

Vetovoimainen  
Vantaa

Uudistuva ja elinvoimainen  
Vantaa houkuttelee  
yrityksiä ja ihmisiä

•	Houkuttelemme osaajia ja 
yrityksiä

•	Erotumme koulutuksen 
edelläkävijänä

•	Monipuolistamme asumisen 
vaihtoehtoja

•	 Innostamme uudenlaisilla 
elämyksillä 

Tasapainoisen kasvun  
Vantaa

Vantaa kasvaa taloudellisesti,  
ekologisesti, sosiaalisesti ja  

kulttuurisesti kestävästi

•	Pysäytämme alueellisen  
eriytymisen 

•	Varmistamme kotoutumisen
•	Nostamme työllisyyttä  

ja koulutustasoa
•	Suojelemme ja vahvistamme 

monimuotoista luontoa ja 
turvaamme ilmastokestävän  
tulevaisuuden

•	Tasapainotamme 
käyttötalouden 

NÄIN ONNISTUMME
Vakaa ja kestävä talous

•	Lisäämme 
tuloja

•	Pysäytämme 
velkaantumisen

•	Ohjaamme kaupungin 
kasvua hallitusti

AVOIMUUS ROHKEUS KESTÄVYYS YHTEISÖLLISYYS 
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Vantaan kaupunki vahvistaa las-
ten ja nuorten näkökulmaa pää-
töksenteossa. Kaupunki on ollut 

mukana UNICEF:in Lapsiystävällinen 
kunta -mallissa vuodesta 2021 lähtien. 
Mallin tavoitteena on varmistaa, että 
lapsen oikeudet toteutuvat arjessa – 
kotona, varhaiskasvatuksessa, kou-
lussa ja vapaa-ajalla. 

Vantaalla tehdään paljon päätöksiä, 
jotka vaikuttavat lasten, nuorten ja 
lapsiperheiden elämään. Näitä lapsi-
vaikutuksia on pohdittu myös aiem-
min, mutta kaupungilta on puuttunut 
yhteinen, koko kaupunkia koskeva tapa 
arvioida päätösten vaikutuksia lapsiin 
ja nuoriin. Tähän tarpeeseen vastaa 
nyt käyttöön otettu lapsivaikutusten 
arvioinnin malli. 

Yhteinen malli tuo lapsen 
näkökulman esiin 
Lapsivaikutusten arviointi on käytän-
nön työkalu, jonka avulla tarkastellaan 
päätöksiä lasten ja nuorten näkökul-
masta jo valmisteluvaiheessa. Mallin 

käyttöönottoa ovat edistäneet kaupun-
ginvaltuutetut ja nuorisovaltuusto, ja 
se on ollut myös kaupungin sitovana 
tavoitteena vuodelle 2025 sekä Lapsi-
ystävällinen Vantaa –toimintasuunni-
telman tavoite. 

Arviointimallia kehitettiin ja kokeil-
tiin Vantaalla vuonna 2025 yhteis-
työssä UNICEF:in kanssa. Työssä 
hyödynnettiin myös muiden kuntien 
kokemuksia. Kaupungin johtoryhmä 
hyväksyi mallin alkuvuodesta, ja jat-
kossa sitä käytetään lasten ja nuor-
ten kannalta merkittävien päätösten 
valmistelussa. 

Mitä lapsivaikutusten 
arvioinnissa tarkastellaan? 
Lapsivaikutusten arvioinnissa poh-
ditaan, miten päätös vaikuttaa las-
ten ja nuorten hyvinvointiin, arkeen 
ja oikeuksien toteutumiseen. Samalla 
arvioidaan, ottaako päätös huomioon 
lapsia yhdenvertaisesti ja kattaako 
se erilaisissa elämäntilanteissa ole-
vat lapset. 

Lapsen etu näkyväksi 
päätöksenteossa

Erityistä huomiota kiinnitetään lap-
siin ja nuoriin, jotka ovat haavoittu-
vassa asemassa, kuten vammaisiin 
tai vieraskielisiin lapsiin. Tavoitteena 
on, että päätöksenteossa tunnistetaan 
mahdolliset haitat ajoissa ja löyde-
tään ratkaisuja, jotka ovat lasten edun 
mukaisia. 

Kokemuksia jo käytännöstä 
Vantaalla on jo hyviä kokemuksia lap-
sivaikutusten arvioinnista erityisesti 
kasvatuksen ja oppimisen toimialalla. 
Arviointia on hyödynnetty esimer-

kiksi lukio- ja ammatillisen koulu-
tuksen aloituspaikkoja koskevassa 
valmistelussa. 

– Lapsivaikutusten arviointi auttaa 
katsomaan päätöksiä laajemmin ja 
punnitsemaan eri vaihtoehtoja lasten 
ja nuorten näkökulmasta, kertoo toisen 
asteen koulutuksen kehittämispääl-
likkö Hanna Kukkonen. 

Uuden kaupunkitasoisen mallin 
myötä lapsen etu nousee entistä sel-
vemmin esiin Vantaan päätöksenteossa 
– nyt ja tulevaisuudessa. l
NOORA SANTALA & ANN-MARI BERLIN

Yrityspalvelukeskus Leijan (Elannontie 3, 
Vantaa) ala-aulaan avautui helmikuussa 
uusi Business Vantaa Hubin työskentely- ja 
tapahtumatila. Tila tarjoaa yrityksille, 
yrittäjille ja yrittäjyydestä kiinnostuneille 
matalan kynnyksen kohtaamispaikan.

 
Mihin tilaa voi käyttää?
Tila on varattu erityisesti:
•	 yritys- ja yrittäjätapahtumiin
•	 pop up -toimintaan
•	 coworking- ja tapaamistilaksi 

(walk-in periaatteella)
•	 yhteistyökumppaneiden tapaamisiin
•	 yleisluonteiseksi kohtaamispaikaksi.

•	 Muu käyttö edellyttää erillistä lupaa.

 
Milloin tila on avoinna?

Tila on käytettävissä arkisin klo 07–18. 
Huomioithan, että kiinteistön ulko-ovista 
ei pääse sisään klo 16 jälkeen ilman 
kulkutunnistetta.  

 

Työskentely- ja tapahtumatila 
Business Vantaa Hub avautuu Leijaan!

Miksi tämä on hyvä juttu?

Business Vantaa Hubin tavoitteena on 
yhdistää yritykset, osaajat ja ideat yhdeksi 
ekosysteemiksi. Leijan uusi tila tarjoaa 
konkreettisen alustan verkostoitumiselle ja 
yhteistyölle. 

Täytyykö tila varata co-working-
työskentelyyn, vai voinko vain ilmestyä 
paikalle?

Tilaa ei tarvitse erikseen varata. Jos haluat 
työskennellä rauhassa, kannattaa kuitenkin 
tarkistaa verkkosivuiltamme, onko tilassa 
tapahtumia.  

Onko mahdollista rekisteröidä yrityksen 
osoite Leijaan?

Tällä hetkellä tämä ei ole mahdollista.

MILJA VEINI

PYRY ANTERO

Testaa tietosi 
Vantaa-infosta
Vantaa-info neuvoo kaupungin asioissa laidasta laitaan. Voit kääntyä 
Vantaa-infon puoleen, kun tarvitset tietoa Vantaan kaupungin palveluista, 
tukea palveluihin hakeutumiseen tai tukea digitaalisten laitteiden kanssa. 
Neuvontaa annetaan myös muiden julkisten toimijoiden palveluista. 

Vantaa-info palvelee puhelimitse, chatissa, asiointipisteissä ja sähköpostilla. 
Lisätietoa Vantaa-infon palveluista ja aukioloajoista saat osoitteessa 
vantaa.fi/vantaainfo tai soittamalla Vantaa-infoon, p. 09 83911.

Tällä sivulla voit testata tietosi Vantaa-infosta ja oppia  
samalla lisää. Tervetuloa Vantaa-infoon!

Kuntalaisvisa
1.	 Tulostimeni on rikki ja tärkeä viranomaisasiakirja pitäisi printata. 

Mitä teen?  
	 A) Kyselen tuttavilta tulostusmahdollisuutta.  
	 B) Katson lähimmän tulostusmahdollisuuden osoitteesta 
	      vantaa.fi/digituki. 
	 C) Menen Vantaa-infoon tulostamaan.

2.	 Kadotin tyhjän HSL-matkakorttini. Mistä saan uuden kortin?  
	 A) Matkustan Helsinkiin HSL:n palvelupisteelle.  
	 B) Hoidan asian Vantaa-infon palvelupisteellä.  
	 C) En hanki uutta korttia vaan kuljen jatkossa jalan tai 
             pyörällä, maksan lähimaksulla tai otan HSL-sovelluksen 
             käyttöön.

3.	 Olen kuullut suomi.fi-viesteistä. Keneltä saan lisätietoa asiasta?  
	 A) Etsin tietoa Digi- ja väestötietoviraston verkkosivuilta.  
	 B) Unohdan koko asian.  
	 C) Kysyn, tietäisikö Vantaa-info asiasta.

4.	 Auratessa on syntynyt lumivalli tonttini ajotien eteen. Mitä teen?  
	 A) Päivittelen asiaa paikallisessa someryhmässä. 
	 B) Soitan Vantaa-infoon ja kysyn toimintaohjeita. 
	 C) Luon lumet itse tai pyydän naapurin apuun.

5.	 Kaipaan tekemistä. Mistä löytäisin tietoa Vantaan tapahtumista 
tai harrastusmahdollisuuksista?  
	 A) Vantaan tapahtuma- ja harrastuskalentereista osoitteesta  
             tapahtumat.vantaa.fi ja harrastukset.vantaa.fi. 
	 B) Soittamalla Vantaa-infoon. 
	 C) Selaan somea ja koitan löytää tekemistä.

Sanasokkelo
Etsi ruudukosta 8 palvelua tai tuotetta, joita saat Vantaa-infosta.

Kilauta tai kävele
Vantaa-infossa voit asioida soittamalla, chattaamalla tai asioimalla 
palvelupisteessä. Tiedätkö, mitkä seuraavista asioista voit hoitaa kotoa 
käsin ja milloin sinun tulee mennä Vantaa-infoon paikan päälle?

Yhdistä vasemmalla olevat palvelut oikealla oleviin asiointitapoihin.

Haluan apua palaute- 
kanavan käyttämiseen

Isännänviirin  
ostaminen

Siirretyn ajoneuvon  
lunastaminen varastolta

En tiedä keneen olla yhteydessä  
kaupungin palveluihin liittyen

Miten löydän lähimmät  
päiväkodit varhaiskasvatus- 
hakemuksen jättämistä varten

Kaupungin laskujen  
maksaminen

Kilauta tai 
chattaa 

 
 
 
 
 
 

Kävele

Palaute ja arvonta -kuponki
Oletko asioinut Vantaa-infossa? Anna palautetta 
Vantaa-infosta ja osallistu arvontaan täyttämällä 
ja palauttamalla oheinen kuponki Vantaa-infoon 
tai vastaamalla Webropol-kyselyyn osoitteessa 
vantaa.fi/vantaainfo. Kaikki 31.3. mennessä 
toimitetut vastaukset osallistuvat arvontaan. 
Palkinto noudetaan Vantaa-infosta.

Palaute ja arvonta -kuponki

Nimi:

Yhteystieto:

Palaute ja terveiset:

Tarkista oikeat vastaukset sivulta 29!

e d i p

Kerättyjä henkilötietoja käytetään vain palkinnon arvontaan ja tiedot poistetaan heti, kun arvonta on saatu suoritettua. Lue lisää Vantaan 
informointiasiakirjoista osoitteesta vantaa.fi/fi/kaupunki-ja-paatoksenteko/selosteet-oikeudet-ja-tietosuoja/henkilotietojen-kasittely
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kaita. Meihin kannattaa olla yhte-
ydessä heti, kun tuntuu siltä, että 
saattaisit tarvita tukea, kertoo lap-
siperheiden psykososiaalisten pal-
velujen tehtäväaluepäällikkö Marjo 
van Dijken.

Uudet tilamme Tikkurilassa sijaitse-
vat aivan keskustassa osoitteessa Leh-
dokkitie 2b, 4, Tokmannin yläkerrassa. 

– Lehdokkitien tilat ovat nuorten tar-
peisiin suunnitellut ja viihtyisät, van 
Dijken kehuu. Uusien Tikkurilan tilo-
jen lisäksi voimme sopia tapaamiset 
Myyrmäen Virtataloon tai Keravan 
Sampolaan. l
MATTI KEPONEN

Nuorten psykososiaalisen tuen 
työntekijät neuvovat 13–21-vuo-
tiaita nuoria sekä heidän van-

hempiaan esimerkiksi aikuistumiseen, 
perhesuhteisiin ja kasvatukseen liit-
tyvissä kysymyksissä. Jos olet nuori, 
voit saada meiltä keskusteluaikoja 
esimerkiksi kaveri- ja seurustelusuh-
teisiin, päihteiden käyttöön, ahdistuk-
seen, mielialaan, identiteettiin tai arjen 
hallintaan liittyvissä asioissa. Nuorten 
vanhemmille tarjoamme omia tapaa-
misaikoja esimerkiksi parisuhteen tai 
perheen tunneilmapiirin tukemiseen. 
Tapaamiset voivat olla myös koko per-
heen yhteisiä.

Voit soittaa nuorten psykososiaali-
seen tukeen silloin, kun sinusta tuntuu 
siltä, että haluaisit keskustella luotet-
tavan aikuisen kanssa elämästäsi tai 
kun tarvitset tukea kasvatustyössäsi. 
Neuvomme sinua jo puhelimessa ja 
saamme usein varattua ensimmäi-
sen tapaamisajan jopa viikon päähän 
soitostasi. 

– Nuorten psykososiaaliseen tukeen 
saa tällä hetkellä todella hyvin aikoja 
ja otamme mielellämme uusia asiak- Tehtäväaluepäällikkö Marjo van Dijken Lehdokkitien toimipisteen avajaisissa.

Vantaan ja Keravan hyvinvointialueen 
nuorten psykososiaalisen tuen tilojen 
avajaisia Tikkurilan Lehdokkitiellä vietettiin 
tammikuussa. Tapaamisaikoja nuorille 
ja heidän vanhemmilleen on tarjolla jopa 
viikon sisällä puhelinsoitosta.

Tukea nuorille ja nuorten  
vanhemmille jopa viikon sisällä 

VAKEn asiakasmaksut uudistuivat – perumatta 
jätetystä ajanvarauksesta peritään 73,70 euroa

Vantaan ja Keravan hyvinvointi-
alueella otettiin alkuvuodesta 
käyttöön uudet sosiaali‑ ja ter-

veyspalvelujen asiakasmaksut val-
takunnallisten indeksikorotusten ja 
lainsäädäntömuutosten myötä. Mer-
kittävin muutos koskee perumatta 
jätettyjä aikoja: käyttämättä jääneestä 
vastaanotosta veloitetaan nyt 73,70 
euroa, ja maksu voidaan periä sekä 
lähikäynnistä että etäajasta. Korotus 
liittyy valtakunnalliseen lakimuutok-
seen, jonka tavoitteena on vähentää 
käyttämättä jääviä aikoja ja parantaa 
palveluiden saatavuutta.

Ajan peruminen on tehty helpoksi: 
sen voit tehdä nopeasti esimerkiksi 
Maisa-palvelussa tai soittamalla hoi-
toyksikköösi. Varatun vastaanotto-
ajan tai lyhytaikaisen hoitojakson voit 

perua maksutta. Peruminen kannattaa 
tehdä ajoissa, jotta vapautuva aika 
voidaan tarjota toiselle asiakkaalle.

– Ymmärrämme, että perumatta jää-
neen ajan hinta voi tuntua asiakkaasta 
suurelta, mutta palvelun näkökul-
masta jokainen peruuttamatta 
jäänyt käynti hukkaa ammat-
tilaisten työaikaa sekä kasvat-
taa jonoja palveluun, kertoo 
asiakasmaksu- ja myyntires-
kontrapäällikkö Mia Mustaparta.

Uusi hinnasto on kokonaisuudes-
saan nähtävissä hyvinvointialu-
een verkkosivuilla osoitteessa 
vakehyva.fi/asiakasmaksut (Asia-
kasmaksut ja -laskutus | Vantaan 
ja Keravan hyvinvointialue). l
ELLI LAINE

Näin otat meihin yhteyttä!

Soita meille maanantaista 
torstaihin kello 9–11 numeroon 
09 4191 5191 ja varaa oma aikasi 
johonkin toimipisteistämme. 
Palvelemme Tikkurilassa, 
Myyrmäessä ja Keravalla.

 ELLI LAINE

Kirjoitettu 
selkokielellä

Uusien vantaalaisten juhla 
Heurekassa – tule mukaan!

Tervetuloa Vantaalle -tapahtuma Heurekassa

•	 Aika: Torstaina 7.5.2026 klo 16.00–20.00

•	 Paikka: Tiedekeskus Heureka

•	 Osoite: Tiedepuisto 1, 01300 Vantaa

•	 Kenelle: Uudet vantaalaiset

Oletko uusi asukas Vantaalla? Haluatko tutustua Vantaan palveluihin ja tavata 
muita uusia vantaalaisia? Ilmoittaudu Tervetuloa Vantaalle –tapahtumaan 7.5.2026.

Vantaan kaupunki ja sen yhteistyökumppanit järjestävät tervetulotapahtumia  
uusille asukkaille. Tervetuloa viettämään mukavaa iltaa Tiedekeskus Heurekaan, 
jossa on monipuolista ohjelmaa, mukavaa yhdessäoloa ja hyödyllistä tietoa  
arkeen Vantaalla.
 
Tapahtumassa voit:

•	 tutustua Heurekan näyttelyihin
•	 katsoa kolme upeaa planetaarioelokuvaa
•	 nauttia esityksistä
•	 vierailla ständitorilla, jossa saat tietoa Vantaan palveluista  

ja voit jutella asiantuntijoiden kanssa
•	 kohdata muita uusia vantaalaisia.

Tapahtuman pääkielet ovat suomi, ruotsi ja englanti. 
 
Tapahtuma ei maksa mitään ja pääset Heurekaan ilmaiseksi.
Tapahtumaan täytyy ilmoittautua ennakkoon.
 
Ilmoittaudu tapahtumaan yksin, ystävän tai perheen kanssa ma 30.3. alkaen 

Ilmoittautuminen tapahtumaan alkaa maanantaina 30.3. klo 8.00.
Paikkoja on rajoitettu määrä, joten ilmoittaudu ajoissa ja varmista paikkasi!
 
Voit ilmoittautua kahdella tavalla: 

1.	 Skannaa QR-koodi puhelimella ja täytä lyhyt lomake.
2.	 Tapahtuman verkkosivun kautta osoitteessa: 

vantaa.fi/tervetuloa-vantaalle-tapahtuma
 
Verkkosivulta löydät myös lisätietoa tapahtumasta.
 
Tervetuloa mukaan ja osaksi Vantaan yhteisöä!

Voit hakea Vantaan kaupungin kesätyöseteliä, jos olet syntynyt vuosina 2008–2011.

Kesätyösetelin arvo on 300 euroa. Se tarkoittaa, että työnantaja 
saa rahaa, kun hän palkkaa sinut kesätöihin. Työnantajan pitää 
antaa sinulle työtä vähintään 60 tuntia. Työ pitää tehdä ajalla 
1.5.–30.9.2026.

Voit saada yhden kesätyösetelin vuodessa.

Voit hakea kesätöitä esimerkiksi:
•	 yrityksiin
•	 yhdistyksiin
•	 säätiöihin
•	 seurakuntiin

Kun haet kesätyötä, kerro työnantajalle, että sinulla on kesätyöseteli. 
Kaupunki maksaa työnantajalle 300 euroa palkastasi.

Lisätietoa kesätyösetelistä: vantaa.fi/kesätyöseteli 
Voit myös kysyä lisää sähköpostilla: kesatyoseteli@vantaa.fi

Nuori, hae Vantaan kesätyöseteliä!

Vantaan Ohjaamo  
auttaa työnhaussa
Vantaan Ohjaamo auttaa 
nuoria kesätyön hakemisessa. 
Saat apua esimerkiksi:
•	 työhakemuksen tekemiseen
•	 ansioluettelon (CV) 

tekemiseen
Ohjaamo on auki maanantaista 
perjantaihin klo 12.00–16.00.
Osoite: Lummetie 2b C,  
01300 Vantaa (Tikkurila).
Sisäänkäynti Kirjasolan kautta.

MATTI KEPONEN
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Englanninkielinen linja on suun-
nattu nuorille, joiden kielitaito ei 
riitä lukio-opintoihin suomen tai 

ruotsin kielellä. Tämä takaa perustus-
lain mukaisen sivistyksellisten oikeuk-
sien toteutumisen entistä useammalle. 

Hakijalta edellytetään kykyä suo-
riutua opinnoista englannin kielellä. 
Opintoihin kuuluu pakollisena osana 
myös suomen kielen opiskelua. Myös 
ylioppilaskirjoituksissa tulee suorit-
taa pakollisena kirjoitettavana aineena 
suomen kielen ylioppilaskoe. 

Englanninkielinen lukiokoulu-
tus lisättiin lukiolakiin osana lukio-
lain uudistamista. Koulutusta ale-
taan tarjoamaan valtakunnallisesti 
tänä vuonna. 

Vantaalla Tikkurilan lukion yhte-
ydessä toimii englanninkielinen 
IB-lukio. 

Katso infoboksista miten englan-
ninkielinen lukiokoulutus eroaa IB-
lukiosta! l
SATU VELASCO

Englanninkielinen lukiolinja uuteen 
Aviapoliksen lukioon

IB-lukion ja englanninkielisen  
lukiokoulutuksen erot

Englanninkielinen lukiokoulus

•	 Vastaa opetussuunnitelmalta suomenkielistä 
lukiokoulutusta ja ylioppilastutkintoa.

•	 Rajattu heille, joiden kielitaito ei riitä suomen- tai 
ruotsinkielisiin lukio-opintoihin.

•	 Hakija saa olla suorittanut peruskoulun opintoja enintään 
3 vuoden ajan.

•	 Suomen kieltä opiskellaan pakollisena oppiaineena.

IB-lukio 

•	 Noudattaa kansainvälistä IBDP-tutkinnon 
opetussuunnitelmaa (International Baccalaureate).

•	 IB-lukioon voi hakea, vaikka suomen tai ruotsin kielen taito 
riittäisi suomen tai ruotsinkielisiin lukio-opintoihin.

•	 Sisältää suomen kielen opintoja, jotka riippuvat opiskelijan 
kielitaidosta.

Aviapoliksen lukion ensimmäiset opiskelijat 
aloittavat opintonsa elokuussa. Osana 
lukiota aloittaa myös Vantaan ensimmäinen 
englanninkielinen lukiolinja. Sinne otetaan 
vuosittain 30 uutta opiskelijaa. Vantaalla 
aloittaa vuosittain lukio-opiskelun noin  
1500 nuorta.

I Vanda finns daghem och skolor där barn kan få svensk 
språkbadsundervisning.
 
Svensk språkbadsundervisning passar barn som inte talar svenska 
hemma.
 
I språkbadet lär sig barnet svenska genom att lyssna och använda 
språket i vardagen. 

Målet är att barnet ska bli intresserat av språk och lära sig svenska 
redan i tidig ålder.
 

Barnet kan börja i språkbad när det är 5 år.  
Språkbadet börjar på daghemmet och fortsätter i skolan.

 
Om ditt barn redan går på ett daghem i Vanda och 

du vill att barnet ska börja i språkbad vid 5 års ålder, 
ska du meddela daghemsföreståndaren senast 

den 31.3.2026. Om ditt barn ännu inte går på 
daghem i Vanda kan du ansöka om språkbad 
via småbarnspedagogikens e-tjänst VaSa.
 
Mer information om svensk 
språkbadsundervisning finns på Vandas 
webbplats på vantaa.fi/kielikylpy. På sidan 
kan du välja svenska som språk.

Lue lapsen kanssa! 
Lukemista kannattaa harjoitella yhdessä kotona. 

Lue lapselle ääneen joka päivä 

Lue lapselle omalla äidinkielelläsi. 
Etsikää yhdessä kirja, joka kiinnostaa lasta. 
Anna lapsen valita, missä luette. Lukuhetki  
lapsen kanssa on myös mukavaa yhdessäoloa. 
Anna lapsen lukea välillä sinulle ääneen. 
Keskustelkaa yhdessä kirjan tapahtumista. 
Näytä lapselle, että olet kiinnostunut lukemisesta. 

Lähde lapsen kanssa kirjastoon 

Vantaalla on 10 kirjastoa ja kaksi kirjastoautoa. 
Kirjastosta saat lainata erilaisia kirjoja myös  
omalla äidinkielelläsi tai selkosuomeksi. 
Kirjojen lainaus on ilmaista. 
Kirjaston henkilökunta auttaa mielellään! 

Luetaan yhdessä! 

 
You will find the text on our website 
(vantaa.fi/lue-lapsen-kanssa) also in 
following languages: in English, på svenska,  
shqip, soomaali, русский, eesti, ةيبرع 

Opin puhumaan vähän 
kahta kieltä, niin kuin 
isommat lapset."
Oliver 5 v

”

Sök till svensk 
språkbadundervisning!

Kirjoitettu 
selkokielellä

Tiesitkö, että  
Vantaan päiväkodeissa 
puetaan ja riisutaan 
ulkovaatteet 705 210 
kertaa vuoden aikana? 

Vantaalla on päiväkoteja ja kouluja, joissa lapsi voi saada  
ruotsin kielikylpyopetusta.   

Ruotsin kielikylpyopetus sopii lapsille, jotka eivät puhu ruotsia kotona.   

Kielikylvyssä lapsi oppii ruotsia kuuntelemalla ja käyttämällä kieltä arjessa.  
Tavoitteena on, että lapsi innostuu kielistä ja oppii ruotsia jo pienenä.  

Lapsi voi aloittaa kielikylvyssä jo 5-vuotiaana.  
Kielikylpyopetus alkaa päiväkodissa ja jatkuu koulussa.  

Jos lapsesi on jo Vantaan päiväkodissa ja haluat hänen aloittavan 
kielikylvyn 5-vuotiaana, kerro siitä päiväkodin johtajalle 
viimeistään 31.3.2026.

Jos lapsesi ei ole vielä Vantaan päiväkodissa, voit 
hakea kielikylpyyn varhaiskasvatuksen sähköisessä 
palvelussa, eli VaSa-palvelussa.  

Lisätietoa ruotsin kielikylpyopetuksesta 
löytyy Vantaan verkkosivuilta osoitteesta 
vantaa.fi/kielikylpy.  

Hae ruotsin 
kielikylpyopetukseen!

MIRKA SARENIUS
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Luonnon monimuotoisuus on tär-
keää luonnon ja sitä kautta ihmi-
sen hyvinvoinnille. Vantaa vastaa 

maailmaa uhkaavaan luontokatoon 
asettamalla tavoitteekseen luontopo-
sitiivisuuden vuoteen 2030 mennessä. 

Haaste on merkittävä Vantaan kal-
taisessa kasvavassa kaupungissa, jossa 
on tarve rakentaa uusia asuntoja, päi-
väkoteja ja muita palveluja asukkaille. 
Uusi rakentaminen vie usein väistä-
mättä tilaa luonnolta. 

Siksi tärkeä teko luontopositiivi-
suuden saavuttamiseksi on minimoida 
rakentamisen aiheuttama luontohaitta. 
Se haitta, joka kuitenkin aiheutuu, 
hyvitetään. 

Mitä tarkoittaa haitta 
luonnolle? 
Luontopositiivisuudessa tähdätään 
erityisesti luonnon monimuotoisuu-
den säilyttämiseen. 

Tämä tarkoittaa, että on tärkeintä 
säilyttää erityisesti niitä alueita, joilla 
on rikkain lajisto, ja jotka ovat lähinnä 
alkuperäistä luonnontilaa. 

Arvokkaimpia luonnon monimuo-
toisuudelle ovat luontotyypit, joita 
ihminen on muokannut mahdollisim-
man vähän. Luontotyypit ovat luon-
nossa esiintyviä kokonaisuuksia, joissa 
elää niille ominaista kasvillisuutta ja 
eläimistöä. Arvokkaita vantaalaisia 
luontotyyppejä ovat esimerkiksi leh-
dot ja joenvarren metsät. Moni Suo-
men arvokkaista luontotyypeistä on 
uhanalaisia.

Vastaavasti luonnon monimuotoi-
suudelle vähemmän tärkeitä ovat alu-
eet, jotka ovat ihmisen muokkaamia tai 
jopa luomia, kuten pellot, lajiköyhät 
talousmetsät ja puistot. Niilläkin on 
tärkeä merkityksensä, mutta niiden 
säästäminen ei ole yhtä kriittistä luon-
non monimuotoisuudelle.

Vantaan tavoitteena on tehdä luonnolle 
enemmän hyvää kuin haittaa, olla 
luontopositiivinen. Tärkein yksittäinen 
teko on säästää arvokkaimmat 
luontoalueet rakentamiselta.

Arvokkaimmat luontoalueet 
säästetään rakentamiselta

Kaupunki määrää kaavoituksella, 
minne voi rakentaa ja kuinka paljon. 
Kaavoituksella pyritään ohjaamaan 
uutta rakentamista sinne, missä luon-
tohaitta on pienin, ja vastaavasti sääs-
tämään luonnolle arvokkaimpia alu-
eita toisaalla. 

On kuitenkin tilanteita, jolloin myös 
monimuotoisille luontoalueille kaa-
voitetaan. Joskus on vaikkapa tarpeen 
rakentaa uusi päiväkoti tietylle alu-
eelle. Jos vapaat alueet ovat vähissä, 
voidaan päätyä rakentamaan tällai-
sille luontoalueille, jotta päiväkodille 
löytyy paikka.

Minimoidaan rakentamisen 
aiheuttama haitta
Jos päädytään rakentamaan alueelle, 
jolla on luontoa, se tehdään niin, että 
luonnolle aiheutuu mahdollisimman 
vähän haittaa. Esimerkiksi rakennet-
tavan tontin alkuperäistä puustoa ja 
kasvillisuutta säästetään. 

Lisäksi rakennettavalla alueella 
parannetaan sinne jätettävän puus-
ton ja kasvillisuuden tilaa. Alueelle 
voidaan esimerkiksi istuttaa luon-
nonkasveja.

Haitta luonnolle hyvitetään 

Se haitta, mikä luonnolle lopulta aiheu-
tuu, hyvitetään.

Tämä tarkoittaa, että rakennuspai-
kalla olleelle luontotyypille aiheutunut 
haitta hyvitetään parantamalla saman-
laisen luontotyypin tilaa toisaalla. Jos 
vahingoitetaan lehtoa, parannetaan 
toisaalla olevan lehdon tilaa.

Vantaan ensimmäinen luontohyvi-
tys eli ekologinen kompensaatio teh-
tiin vuonna 2025 Palokallion metsään. 
Siellä entistä talousmetsää ennallis-
tettiin kohti luonnontilaa. 

Ennallistuksessa muun muassa 
tukittiin metsän kuivattamiseksi aika-
naan tehtyjä ojia ja kaadettiin puita 
maahan lahopuiksi, sillä lahopuu on 
elintärkeää monille hyönteis- ja kas-
vilajeille. 

Ekologinen kompensaatio perustuu 
uudistettuun luonnonsuojelulakiin, ja 
hyvityssuunnitelmat hyväksyy Lupa- 
ja valvontavirasto. Vantaa on Suomen 
ensimmäinen kunta, joka otti ekologi-
sen kompensaation käyttöön. 

Jatkossa kaikki Vantaalla kaikki 
rakentamisesta aiheutuva luontohaitta 
hyvitetään. l
SONJA LINDROOS

Kaupunki parantaa Vantaan alueen
luonnon tilaa – miten se tehdään?

VILLE SELONEN

Kahvilamyymälä, parturi-kampaamo ja 
kolmen lajin à la carte -lounas saman 
katon alla. Ammattiopisto Varian opis-

kelijat tarjoavat eri alojen asiakastöitä aina 
autohuollosta visuaalisen alan töihin ja jär-
jestyksenvalvontaan. Asiakaspalvelu on osa 
oppimista, joten hinnatkin ovat maltillisia.

Tutustutaan muutamaan ammattiopiston 
kysytyimmistä palveluista.

Katso kaikki palvelut, aukioloajat ja yhteys-
tiedot Varian verkkosivuilta. l
PAULA VUORINEN

varia.vantaa.fi/opiskelijatyot

Osaamista opiskelijoilta:  
esittelyssä Varian suositut palvelut

Kahvilamyymälä
 
Missä: Varia Hiekkaharju, Tennistie 1, C-aula. 

Mitä: Suositusta myymälästä voit ostaa leipuri-kondiittoriopiskelijoiden sekä ravintola- 
ja catering-alan opiskelijoiden valmistamia tuotteita. Voit nauttia kahvit paikan päällä 
tai napata eväät mukaasi. Myymälään voit tehdä myös ennakkotilauksia.

Kenelle: Tuoreiden ja itse tehtyjen tuotteiden ystäville, jotka pitävät vaihtelevasta 
valikoimasta.

Hintaesimerkki (tilaustuotteet): Voileipäkakku 3,00–4,20 €/henkilö.  
Täytepulla 1,50 €/kappale. Pikkupizza 1,70–2,20 €/kappale.

Huomioitavaa: Tuotteita tulee myyntiin sitä mukaa kuin opiskelijat valmistavat niitä. 
Myymälä ilmoittaa tarjonnasta päivittäin Facebook-sivulla. Sivua kannattaa seurata 
aktiivisesti, sillä täällä nopeat syövät hitaat!

Opetusravintola
 
Missä: Varia Hiekkaharju, Tennistie 1, 
C-sisäänkäynti.

Mitä: À la carte -lounasravintola, jossa opiskelijat 
tarjoilevat pöytiin tasokkaan kolmen ruokalajin 
aterian. Voit varata pöydän ennakkoon, ja 
ruokalistat löydät ravintolan verkkosivulta.

Kenelle: Laadukkaan ravintolakokemuksen 
ystäville ja lounastajille.

Hintaesimerkki: Kolmen ruokalajin lounas 16 €. 
Yhden ruokalajin lounas 11 €.

Koulusalonki
 
Missä: Varia Hiekkaharju, Tennistie 1, F-sisäänkäynti.

Mitä: Parturi-kampaajaopiskelijat tarjoavat asiakaslähtöistä 
palvelua. Voit varata esimerkiksi hiustenleikkauksen, 
kiharakäsittelyn, kampauksen tai värjäyksen.

Kenelle: Rauhallisen ja huolellisen asiakaspalvelun ystäville, 
joilla on joustavuutta aikatauluissa. Salongin aukioloajat ja 
palvelut vaihtelevat opintojen mukaan, ja niistä ilmoitetaan 
Facebook-sivulla.

Hintaesimerkki: Hiusten leikkaus 5–10 €.  
Hiusten värjäys (puolipitkät) 48 €.

Autokorjaamo
 
Missä: Varia Vehkala, Vehkalantie 6.

Mitä: Ajoneuvoalan opiskelijat tekevät autoille erilaisia korjaustöitä, kuten 
vuosihuoltoja ja kuluvien osien korjauksia. Vaativampia asiakastöitä toteutetaan 
silloin, kun ne sopivat opintojen kanssa yhteen.

Kenelle: Kaikille autohuoltoa tarvitseville, joille kiireetön aikataulu sopii. Työt 
tehdään opettajan ohjauksessa, ja valmistumisaika voi vaihdella yhdestä päivästä 
muutamaan viikkoon. Aikataulua voi tiedustella työn tarjoamisen yhteydessä.

Hinnat: Määrittyvät työn kokonaisuuden mukaan. Tarvikkeet veloitetaan 
autokorjaamohinnoin. Työosuudessa huomioidaan sekä työn kesto että se,  
että työ tehdään osana opetusta.

KUVAT: JUSTUS HIRVI

Kaikki rakentamisesta aiheutuva haitta luonnolle 
hyvitetään parantamalla luonnon tilaa toisaalla. 
Kuvassa ennallistettavaa aluetta Palokalliossa.
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Raitiotien rakentaminen on alka-
nut vaiheittain Hakunilan, Tik-
kurilan ja Aviapoliksen suuralu-

eilla, ja ratikan on tarkoitus valmistua 
vuoden 2029 loppuun mennessä. Siitä 
eteenpäin ratikka kuljettaa vantaa-
laisia sujuvasti kaupungin halki 
niin arkisiin menoihin kuin elämys-
ten äärelle.

Monelle vantaalaiselle pikaratikka 
tarkoittaa ennen kaikkea vaivatto-
mampaa liikkumista arjessa. Etenkin 
lapsiperheille ja nuorille ratikka on 
kätevä kulkuväline.

Ratikan myötä Vantaasta tulee yhte-
näisempi kaupunki, sillä raiteet sitovat 
kaupunginosia yhteen. 

– Ratikan lähistölle syntyy uuden-
laista Vantaata. Raitiotien varrelle 
muodostuu yhtenäinen kaupunkiku-
delma, joka koostuu erilaisista ele-

menteistä, kertoo Vantaan kaupunki-
suunnittelujohtaja Sampo Perttula.

Kehitystä edistää erityisesti se, että 
ratikkapysäkit ovat lähempänä toisi-
aan kuin paikallisjuna-asemat. Ratik-
kapysäkit ovat noin 800 metrin päässä 
toisistaan, kun taas juna-asemien väli-
matka on kaupunkialueella kilomet-
ristä kahteen.

Ratikan ansiosta nykyisten alueiden 
saavutettavuus paranee, sillä eri puo-
lille Vantaata pääsee aiempaa helpom-
min julkisella liikenteellä sekä läheltä 
että kaukaa. Myös sujuviin kävely- ja 
pyöräilyreitteihin panostetaan.

Kun yhteiset palvelut, työpaikat ja 
vapaa-ajan kohteet ovat ratikkamatkan 
päässä, alueiden välinen eriarvoistu-
minen vähenee. Reitin varrelle on tehty 
kaavarunko, joka ohjaa alueiden kaa-
voitusta ja kehittymistä tarkemmin.

Yhtenäisessä kaupungissa 
arki on sujuvampaa
Ratikka parantaa monien kaupungin 
palveluiden, harrastuspaikkojen ja 
lähiluonnon saavutettavuutta. Ratik-
kareitin varrella ovat myös Jumbo, 
Heureka, Silkkitehtaan teatterit ja 
Fazer, mikä helpottaa kulkua suosit-
tuihin kohteisiin etenkin ilman autoa.

Lisäksi reitin varrelle syntyy koko-
naan uusia työpaikka- ja asuinalueita, 
kuten Muuran ja Annefredin alueet Avi-
apoliksessa. Ratikkakaupungin uusille 
alueille rakennetaan monipuolisesti 
pientaloja ja kerrostaloja sekä asuk-
kaiden tarvitsemia palveluita, kuten 
kouluja, päiväkoteja ja kulttuuri- ja 
liikuntatiloja. Tavoitteena on tehdä alu-
eista vehreitä, viihtyisiä ja turvallisia.

– Ratikkakaupunki kannustaa asuk-

Pieni kaupunkisuunnittelusanasto
Asemakaavassa määritellään alueen tuleva käyttö: 
mitä säilytetään, mitä saa rakentaa, mihin ja millä 
tavalla. Kaavassa osoitetaan esimerkiksi rakennusten 
sijainti, koko ja käyttötarkoitus. Asemakaava voi 
koskea kokonaista asuntoaluetta asuin-, työ- ja 
virkistysalueineen tai joskus jopa vain yhtä tonttia. 

Katu- ja puistosuunnitelmat määrittävät 
rakennettavien katujen ja puistojen tarkan sijainnin, 
pintamateriaalit, istutukset sekä esimerkiksi kalusteet 
ja valaistuksen. Suunnitelma tehdään joko uusien 
alueiden rakentamiseen tai olemassa olevien alueiden 
kunnostukseen. 

Nähtävillä = asukkaat voivat tutustua kaavaan tai  
katu- ja puistosuunnitelmiin ja kommentoida niitä. 

Päätöskäsittely = kaavaluonnos tai  
katu- tai puistosuunnitelma siirtyy vuorollaan  
lautakunnan, kaupunginhallituksen ja  
lopulta kaupunginvaltuuston hyväksyttäväksi.

Näin saat tietoa ratikan 
rakentamisesta
Kerromme ratikan työmaiden kuulumisista monessa 
eri kanavassa: 

Nettisivuilla vantaa.fi/ratikka on nyt aluesivut
Aviapoliksen, Tikkurilantien, Tikkurilan keskustan, Kyytitien, 
Hakunila–Vaaralan sekä Länsimäentien työmaista on koottu 
erilliset sivut. Sieltä näet paikalliset tiedot, kartan työmaista 
ja liikennejärjestelyistä sekä uutiset. 

Kaikki työmaat ja järjestelyt yhdellä kartalla
Ratikan kaikki työmaat näet kartalta Vantaan 
karttapalvelusta kartta.vantaa.fi/link/8v2FMh

Tilaa uutiskirje
Lähetämme viikon ratikkauutiset joka perjantai 
suoraan sähköpostiisi, kun tilaat ratikan uutiskirjeen. 
Tilaus tehdään verkosta sivulta vantaa.fi/uutiskirje

Soita tai lähetä sähköpostia 
Meille voi soittaa numeroon 044 930 8067 arkisin kello 8–16.
Lähetä sähköpostia osoitteeseen ratikka@vantaa.fi 

Ota ratikan somekanavat seurantaan
Somessa voit ottaa seurantaan Facebookin, Instagramin 
ja LinkedInin @vantaanratikka 

Paperitiedotteet ja asukasinfot
Jaamme työmaiden lähialueille tiedotteita sähköpostitse 
ja paperilla. Järjestämme infotilaisuuksia ainakin ennen 
suurten uusien työvaiheiden aloitusta.

Lähivuosina Vantaan katukuvassa näkyvät ratikan työmaat ja 
muuttuvat liikennejärjestelyt. Samaan aikaan raitiotien ympärille 
rakentuu kuitenkin kokonainen ratikkakaupunki. Sen myötä 
Vantaasta kehittyy entistä parempi ja viihtyisämpi – suorastaan 
vantastinen – kaupunki.

Vantaasta rakentuu moderni ja 
vetovoimainen ratikkakaupunki

kaitaan kestävään liikkumiseen, sillä 
hyvät lähipalvelut, monipuoliset 
asumismahdollisuudet ja työpaikat 
ovat lähellä toisiaan. Tasapainoinen 
kokonaisuus toteutetaan laadusta 
tinkimättä.

Ratikkakaupunkiin odotetaan run-
saasti uutta elämää. Arvioidaan, että 
vuoteen 2050 mennessä reitin varrella 
voisi olla noin 60 000 uutta asukasta 
ja jopa 30 000 uutta työpaikkaa.

Enemmän elämää ja 
elämyksiä raiteiden varrella
Ratikka yhdistää Itä- ja Länsi-Vantaan 
toisiinsa ja tuo Hakunilan raidelii-
kenteen piiriin. Samalla ratikka tukee 
Hakunilan ja Länsimäen keskustojen 
sekä Fazerilan ja Vaaralan työpaikka-
alueiden kehitystä.

Ratikan rakentaminen vauhdittaa 
Hakunilan ostarin kehitystä. Hakunilassa 
ja Länsimäessä täydennetään pääosin 
olemassa olevia asuinalueita. 

Raiteet vievät tulevaisuudessa lähelle 
Hakunilan kulttuuri- ja urheilupuistoa, 
jossa on monipuolisten liikuntapaikko-
jen lisäksi Håkansbölen kartano ja paljon 
muuta nähtävää taiteesta ja historiasta 
kiinnostuneille. Kiskot kuljettavat myös 
Länsimäen historiallisille luontopoluille 
ja lähelle Sipoonkorven kansallispuistoa.

Vaaralaan Fazerilan ja Santamalmin 
alueelle on tulossa uusia asuntoja ja työ-
paikkoja, päivittäistavarakauppa ja aina-
kin yksi päiväkoti. Vehreän asuinalueen 
toteutuksessa huomioidaan erityisesti 
luontoarvot.

Tikkurilan keskusta-alue laajenee vuo-
sien varrella kohti Jokiniemeä, jonne 
rakennetaan Tikkurilan osaamiskam-
pus. Ensimmäisen kampusrakennuk-
sen rakentaminen on tarkoitus aloittaa 
tänä vuonna.

Aivan Tikkurilan keskustan tuntumassa 
sijaitsee Väritehtaan alue, jolle kaavoite-
taan monipuolisia asuntoja, työpaikkoja 
ja palveluita. Ratikan myötä myös vierei-
set Santaradan maa-alueet vapautuvat 
tulevaisuudessa rakentamiselle. Vanha 
junarata poistuu käytöstä sen jälkeen, kun 
pääradan huoltoa varten on uusi raide.

Tikkurila on jo nyt yksi Suomen keskei-
simmistä raideliikenteen solmukohdista 
ja yksi maan vilkkaimmista rautatie-
asemista. Sieltä on säännölliset yhtey-
det niin lentoasemalle kuin kaukojunille. 

Rautatieaseman yhteyteen rakennetaan 
sujuvia vaihtoyhteyksiä varten uusi ase-
matunneli ratikan pysäkeille, mikä vah-
vistaa Tikkurilan asemaa raideliikenteen 
keskuksena.

Pikaraitiolinja palvelee myös Aviapo-
liksen kansainvälistä lentoasemakaupun-
kia, joka on koko Suomen toiseksi suurin 
työpaikkakeskittymä. Tulevaisuudessa 
sinne rakennetaan myös yhä enemmän 
asuntoja. Osa Huberin hallien kaltai-
sista vanhoista teollisuus- ja varasto-
rakennuksista voi löytää uuden elämän 
eri käyttötarkoituksessa ja luoda alueelle 
omaleimaisuutta.

Pysy ratikan matkassa ja 
osallistu ratikkakaupungin 
kehittämiseen

Ratikan reitti kulkee ensivaiheessa Avi-
apoliksen aseman kautta Tikkurilaan. 
Raiteet jatkuvat sieltä Hakunilaan, Län-
simäkeen ja Helsingin puolelle Mellun-
mäen metroasemalle asti. Reitin jatkosta 
Helsinki-Vantaan lentoasemalle pääte-
tään vuoden 2027 loppuun mennessä.

Voit vaikuttaa ratikkakaupun-
gin kehitykseen monin tavoin tule-
vien vuosien aikana. Kerromme esi-
merkiksi Väritehtaan, Fazerilan ja 
Huberilan kaavoituksesta enemmän 
sivuilla 20–27. Seuraa ratikkakaupun-
gin kehitystä ja ratikan rakentamista: 
vantaa.fi/ratikkakaupunki. l
ALISA KAUKIO

Kaavoituskatsaus 2026 
Seuraavilta sivuilta löydät ajankohtaiset kaavoitushankkeet sekä 
tietoa katujen ja puistojen suunnittelusta ja rakentamisesta. 
Tilanne voi vuoden aikana muuttua. Kaikkiin käynnissä 
oleviin kaavoitushankkeisiin pääset tutustumaan osoitteessa 
vantaa.fi/kaavoitus/kaavat.

Planläggnings översikt på svenska på nätet 
vantaa.fi/sv/boende-och-miljo/stadsplanering/planlaggning.

ARCO OY

Havainnekuva Muuran kaupunkikylistä.
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Vantaanlaakso
Martinlaakso

Varisto

Hämeenkylä Myyrmäki

Viinikkala

Petikko
Myllymäki

Vapaala

Myyrmäki
Asemakaavat 

A1 002368 Patotie 2 Kaavoite-
taan asuntoja ja liiketilaa. Kaa-
vatyö alkaa. 

A2 002414 Martinlaaksontie 
26 Puistoalue kaavoitetaan ylei-
sille palveluille. Lähtökohtia tar-
kistetaan.  

A3 015000 Myyrmäen inno-
vaatiokaava (MYBA) kehitys-
kuva Hämeenlinnanväylän ja 
Vihdintien väliin suunnitellaan 
pieniä ja keskisuuria liiketiloja 
Myyrmäenraitille, Rajatorpan-
tielle ja Vaskivuorentielle. Osal-
listuminen keväällä. 

A4 015100 Martinlaakson 
kaavarunko Martinlaakson 
keskustaan laaditaan kaava-
runkoa Mainio Martsari -nimisen 
kehityskuvan pohjalta. Kaava-
runko ohjaa kehitystä vuosina 
2030–2050 ja on pohjana ase-
makaavoitukselle. Lähtökohtia 
tarkistetaan. 

A5 015200 Myyrmäen ydin-
keskustan suunnitelma Suun-
nitelma tarkentaa kaavarunkoa 
(2019) keskustan osalta: etsitään 
paikkoja täydennysrakentami-
selle ja kaupallisesti kehitettä-
ville alueille, ja ohjataan kes-
kustan kehitystä. Osallistuminen 
keväällä. 

A6 002366 Ojahaka Varian 
ammattioppilaitoksen paikalle 
kaavoitetaan yhtenäiskoulu 
ja liikuntahalli, tontin pohjois-
osaan asuntoja. Lähtökohtia 
tarkistetaan. 

A7 002413 Martinlaakson 
keskusta-asuminen Martin-
laaksontie 24. Kortteliin kaavoi-
tetaan erityyppisiä asuin- ja 
palvelurakennuksia, yksityisiä 
pihoja, julkisia aukioita ja tori. 
Lähtökohtia tarkistetaan. 

A8 014800 Kaivokselan yleis-
suunnitelma Yleissuunnitelma 
käsittää Vanhan Kaivokselan 
1960-luvun aluerakennuskoh-
teen. Työssä tarkastellaan 
suojelua ja täydennysraken-
tamista kulttuurihistorialliset 
arvot säilyttäen. Lähtökohtia 
tarkistetaan. 

A9 002470 Autioniitty Pähkinä-
rinteessä Autioniityn päiväkodin 
paikalle kaavoitetaan päivittäis-
tavarakauppa ja uusi päiväkoti, 
mahdollisesti asuntoja. Osallis-
tuminen keväällä. 

A10 002483 Etelä-Koivurinne 
Pientaloalue kaavoitetaan 
uudestaan. Osallistuminen 
keväällä. 

A11 002504 Kuohukuja 1–3 
Ostoskeskuksen itäosa suo-
jellaan ja kaavoitetaan uusi 
8-kerroksinen asuin- ja liike-
talo. Odottaa. 

A12 002523 Karhunkierros 3 
ja 5 Pähkinärinteeseen kaavoi-
tetaan asuntoja. Osallistuminen 
syksyllä. 

A13 002524 Rajatorpan ostos-
keskus Ostoskeskuksen tilalle 
kaavoitetaan 6–7-kerroksinen 
asuin- ja liiketalo. Odottaa. 

A14 002502 Ojahaanrinne 
4 Toimistorakennuksen tilalle 
kaavoitetaan 4–16-kerroksisi-
sia kerrostaloja, liiketilaa, pysä-
köintitalo ja sisäpiha. Nähtäville 
syksyllä. 

A15 261600 Pohjois-Koivurinne 
Alueelle kaavoitetaan täyden-
nysrakentamista. Lähtökohtia 
tarkistetaan. 

A16 002536 Ojahaantie 8 
Myyrmäessä myymäläsiiven 
paikalle kaavoitetaan uusi ker-
rostalo. Odottaa. 

A17 002583 Variston Sortti 
Sortti-asema eli HSY:n jätteiden 
kierrätysasema osoitteeseen 
Martinkyläntie 35–37. Nähtä-
ville syksyllä. 

A18 002585 Myyrmäen urhei-
lutalon laajennus Myyrmäen 
uimahallia laajennetaan. Pää-
töskäsittelyyn keväällä. 

A19 002600 Nuijakuja 6–8 
Rajatorpaan Nuijakuja 6:n ton-
tille kaavoitetaan 3–4- kerroksi-
nen asuintalo. Odottaa. 

A20 002599 Kivivuorentie 
4–6 Martinlaakson Ostarin 
pohjoispuolelle kaavoitetaan 
kaksi asuintornia ja liiketi-
laa. Odottaa. 

A21002639 Liesikuja 7 Liike- ja 
toimistorakennuksen tilalle kaa-
voitetaan kaksi asuinkerrostaloa 
ja liiketilaa. Nähtäville keväällä. 

A22 002645 Kivikirveenkuja 
(Sporttikorttelit) Kaavoitetaan 
uusia asuinkerrostaloja ja päivä-
koti. Lähtökohtia tarkistetaan. 

A23 002646 Kilterinkuja 6 Säh-
köaseman laajennus. Lähtökoh-
tia tarkistetaan. 

A24 002651 Liesipuisto ja Tuu-
rapuisto Myyrmäen keskus-
tassa sijaitsevasta Liesitorista 
kehitetään vehreä kaupunki-
puisto. Nähtäville keväällä. 

A25 002656 Raappavuoren-
rinne 2–14 Martinlaaksossa ker-
rostalokorttelin toteutettavuutta 
parannetaan. Kaavatyö alkaa 
keväällä. 

A26 002657 Tuomelan koulu-
tontti Hämeenkylässä, osoit-
teessa Ainontie 44, selvitetään 
koulutalon ja liikuntasalin uutta 
käyttöä ja suunnitellaan palve-
luja ja pientaloasuntoja. Kaava-
työ alkaa keväällä. 

A27 002491 Halkotie Askis-
tossa kaavoitetaan pientalo- ja 
yritysrakentamista. Nähtäville 
syksyllä. 

A28 002640 Raappavuorentie 
38 Variston Raappavuorentiellä 
turvataan kaukolämmön tuotan-
toa. Nähtäville syksyllä. 

A29 002650 Smeds, Kauppa-
laivurintie 5 Kauppalaivurin-
tielle kaavoitetaan omakotita-
loja. Kaavatyö alkaa kesällä.

Katujen suunnittelu 

1. Karhunkierros 4 ja 6 Suun-
nitellaan Arpa-aukio, Lottokuja 
sekä Karhunkierroksen jatke Vih-
dintielle. 

2. Linnainen Suunnitellaan 
Linnaisten asemakaava-alu-
een uudet kadut ja vesihuolto: 
Aisakellontie ja -kuja sekä 
Aisaparintie. 

3. Louhelantie välillä Vihertie–
Viherpuistikko Suunnitellaan 
Punapolku-niminen yhdistetty 
jalankulku- ja pyörätie Vihertieltä 
Louhelantielle sekä Louhelan-
tien ylittävä keskisaareke. Lisäksi 
Louhelantien länsireunan yhdis-
tettyä jalankulku- ja pyörätietä 
jatketaan Viherpuistikkoon asti. 

4. Lounaniityn päiväkoti Suun-
nitellaan Viherkummunkuja ja 
Usvatien jatke uutta päiväko-
tia varten. 

5. Martinlaaksontie 26 Suun-
nitellaan Valkopolku-niminen 
jalankulku- ja pyörätieyhteys 
sekä vesijohtojen ja viemärei-
den siirrot. 

6. Myyrmäen kaupunki-
kulttuuritalo Suunnitellaan 
Iskostien ja Iskoskujan katu-
järjestelyjä uudelleen liittyen 
kaupunkikulttuuritalon asema-
kaavamuutokseen. 

7. Raappavuorenrinne 2 Kadun 
eteläreunan jalkakäytävä leven-
netään jalankulku- ja pyörätie-
ksi. Samalla Raappavuorenrin-
teen kääntöpaikka pienenee. 

8. Raappavuorentie välillä 
Vaskivuorentie–Ruukunteki-
jäntie Suunnitellaan Myyrmäen 
uuden paloaseman vaatimat 
katujärjestelyt ja vesihuoltolinjat 
Raappavuorentiellä. 

9. Rajatorpantie–Hämeenky-
läntien kiertoliittymä Suun-
nitellaan Rajatorpantien ja 
Hämeenkyläntien risteykseen 
kiertoliittymä sekä Tuomelan ali-
kulkukäytävän uusiminen. 

10. Ulkoniitty Suunnitellaan 
Haravakuja ja Pyöräntekijäntie. 

Katujen rakentaminen 

11. Vantaanlaaksontien jalan-
kulku- ja pyörätie välillä Hel-
singin raja – Vaskivuorentie 
Rakennetaan eroteltu jalka-
käytävä ja pyörätie nykyistä 
leventämällä. 

12. Vihertie ja Viherkuja Viher-
tie kunnostetaan Valkotien ja 
Viherkujan välillä. Myös Viher-
kuja kunnostetaan. 

Puistojen suunnittelu 

13. Martinlaakson urheilupuis-
ton tekojää Iso tekonurmikenttä 
uusitaan ja sen alle asennetaan 
jäädytysputkisto. Myös kentän 
pohjarakenteita ja valaistusta 
uusitaan. 

14. Viikatepuisto Kentän lai-
dalle suunnitellaan pieni leik-
kipaikka ja nykyinen reitti kun-
nostetaan. Multaojalle tehdään 
tulvatarkastelu. 

Puistojen
rakentaminen 

15. Askistonpuiston leikki-
paikka Pienten lasten leikkipai-
kan aita, kalusteet, varusteet ja 
valaistus uusitaan. Rakennetaan 
leikkipaikka myös isoille lapsille. 

16. Kaivokselan kenttä ja ulko-
kuntoilupaikka Kaivokselan 
liikuntapuiston kivituhkapintai-
nen kenttä kunnostetaan hiek-
katekonurmikentäksi. Kenttä 
aidataan, valaistaan ja alueelle 
rakennetaan ulkokuntoilualue 
sekä parkkipaikka. 
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Myyrmäen ydinkeskusta kehit-
tyy tulevina vuosina monin 
tavoin. Tavoitteena on tehdä 

keskustan alueesta entistä yhtenäi-
sempi, viihtyisämpi ja turvallisempi.

Useita ydinkeskustan kortteleita 
kaavoitetaan samanaikaisesti uudel-
leen. Esimerkiksi Liesikuja 7:n kohdalle 
suunnitellaan kahta uutta kerrosta-
loa nykyisen toimistorakennuksen 
tilalle. Kaupat ja muut liiketilat tulisi-
vat uusien talojen kivijalkaan. Toimis-
totilojen sijaan ylemmissä kerroksissa 
olisi asuntoja.

Vaikka vanhat liiketilat siirtyvät 
asuntojen tieltä, varmistetaan myös 
kauppojen, ravintoloiden ja muiden 

palveluiden säilyminen keskustassa. 
Samalla huolehditaan työpaikoista ja 
keskustan elävyydestä.

Lisäksi keskustaan on tulossa kaksi 
uutta puistoa. Kaavamuutoksen jälkeen 
vanha Liesitori muutetaan Liesipuis-
toksi. Siitä aiotaan tehdä asukkaiden 
toiveesta Myyrmäen ikäystävällinen 
puisto. Asukkaat toivoivat puistoon 
etenkin lisää vehreyttä ja kukkia 
sekä esteettömyyttä ja turvallisuutta. 
Lisäksi Tuurapolun viereisestä viher-
alueesta tulee Tuurapuisto.

Kaupunki sijoittaa Myyrmäessä 
kulttuuriin ja harrastusmahdollisuuk-
siin. Paalutorin ympärille rakentuu 
kahdessa osassa Myyrmäen kaupunki-

Myyrmäen keskustaan uusia asuntoja, 
lisää vehreyttä ja enemmän kulttuuria

17. Kaivokselan kuntoportaat 
ja ulkoilureitti Kaivospuistoon 
rakennetaan kaksiosaiset kun-
toportaat ja niiden alkuun vievä 
ulkoilureitti. Ensimmäisen osan 
portaat ovat noin 45 metriä 
pitkät ja niihin tulee 101 puista 
askelmaa. 

18. Lammaspuiston puistosilta 
Rakennetaan uusi puistosilta 
nykyisen tilalle. 

19. Myyrmäen alueelle viitoi-
tettu ulkoilureitti Mätäojan 
alueelle lisätään alueopaste. 
Luonnonsuojelualueen ympä-
ristössä kulkeva reitti merkitään 
maastoon. 

20. Mätäojanlaakson luon-
toreitistö Mätäojan ja Naapu-
riniityn alueelle rakennetaan 
luontoreitistö. Reiteille lisätään 
penkkejä, kylttejä ja ulkokuntoi-
luvälineitä. Lyhimmät reitit ovat 
erityisen ikäystävällisiä. 

21. Vapaalan liikuntapuiston 
ulkokuntoilupaikka Rakenne-
taan uusi ulkokuntoilupaikka, 
johon tulee painopakallisia ulko-
kuntoilulaitteita. 

22. Vapaalanmetsä ja Raap-
pavuori Vapaalanmetsään 
rakennetaan uusia reittejä, 
matonpesupaikka ja kaksi 
koira-aitausta. Lisäksi kunnos-
tetaan viljelypalsta-aluetta ja 
Pellaksenpolku. 

23. Vaskivuorentien jalan-
kulku- ja pyöräilysilta Mätä-
ojan ylittävä nykyinen raittisilta 
uusitaan. 

24. Vehkala–Petikko-ulkoilu-
reitti Alueelle rakennetaan noin 
kahden kilometrin pituinen ulkoi-
lureitti Vehkalan asemalta Petik-
koon. Reitti toimii talvisin latuna. 

25. Vetokannaksen ruoppaus 
Vetokannaksen uimarannan 
pohja ruopataan ja muotoil-
laan uudelleen. 

kulttuuritalo.
Ensimmäinen rakennus eli Oival-

lusten talo on tarkoitus ottaa käyt-
töön alkuvuodesta 2029. Harrastuksiin 
painottuvaan tilaan siirtyvät Vantaan 
Aikuisopisto, kuvataidekoulu, musiik-
kiopisto, Vantaa-info, Lastenkulttuu-
rikeskus Toteemi sekä nuorisotila, 
asukastila ja elokuvasali.

Elämystentaloon tulee tilat Van-
taan taidemuseo Artsille ja kirjastolle. 
Elämystentalo voidaan toteuttaa joko 
uudisrakennuksena Myyrmäkitalon 
tilalle tai korjaamalla ja laajentamalla 
Myyrmäkitaloa.

Asemanseudun turvallisuuden ja 
viihtyisyyden parantaminen on ollut 

käynnissä viime vuodesta lähtien. 
Tämän vuoden aikana on tarkoitus 
parantaa asema-alueen valaistusta, 
esteettömyyttä, siisteyttä ja oleske-
lualueiden viihtyisyyttä.

Osa suunnitelluista muutoksista on 
jo päästy toteuttamaan. Esimerkiksi 
Liesikujalta purettiin syksyllä huo-
nokuntoinen kävelysilta ja sille vie-
vät portaat. Samoin Paalukylänpuisto 
kunnostettiin ja kulkureiteille lisättiin 
valaistusta. Tänä vuonna valmistuu 
Artsinpolun kunnostus. l
ALISA KAUKIO

JOOSE ZANASI
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Kivistö
Asemakaavat 

B1 330400 Katrineberg kaa-
valuonnos Seutulassa kaavoi-
tetaan arvokkaaseen kulttuu-
rimaisemaan ja historialliseen 
ympäristöön asuntoja ja lähi-
palveluja. Rakentaminen pai-
nottuu pientaloihin. Luonnoksen 
pohjalta kaavoitetaan tarkempia 
asemakaavoja. Päätöskäsitte-
lyyn kesällä. 

B2 232900 Kivistön Turkoo-
sikehä Kaavoitetaan asuntoja 
noin 2000 asukkaalle, hulevesi-
puisto, pysäköintilaitos, kivijal-
kaliiketiloja ja päiväkoti. Lähtö-
kohtia tarkistetaan. 

B3 233000 Kivistön Kvartsi-
juoni Kaavoitetaan asuntoja 
noin 500 asukkaalle sekä kau-
pallisia ja julkisia palveluja, 
muun muassa päiväkoti. Läh-
tökohtia tarkistetaan. 

B4 021700 Rauhalanlaakson 
kaavarunko Kivistössä Rauha-
lanlaaksoa on tarkoitus kehittää 
kylämäisenä pientalopainottei-
sena asuinalueena, joka tukeu-
tuu Kivistön asemaan. Kaava-
rungossa selvitetään alueelle 
soveltuva asuntojen määrä, lii-
kenteelliset ratkaisut sekä pal-
veluiden ja työpaikkojen tarve. 
Nähtäville kesällä. 

B5 002614 Kivistön Ruusupuu 
Kaavoitetaan puurakenteisia 
asuntoja noin 850 asukkaalle. 
Kaavatyö alkaa talvella. 

B6 233600 Kivistön Kivenkolo 
Kivistön juna-aseman läheisyy-
teen kaavoitetaan uusi 8-ryh-
mäinen päiväkoti. Nähtäville 
keväällä. 

B7 251900 Vantaanjänne 5 
Myllymäessä kaavoitetaan huol-
torakennus Vantaan Energia 
Sähköverkot Oy:n tarpeita var-
ten.  Kaavatyö alkaa syksyllä. 

B8 002616 Varpukalliontie Kii-
lassa kaavoitetaan työpaikka-
tontteja tilaa vaativalle toimin-
nalle. Nähtäville kesällä. 

B9 002265 Kivistön Mestarin-
tie Kaavoitetaan tontteja tilaa 
vaativan kaupan hankkeille ja 
polttoaineen jakeluasemalle. 
Kaavatyö alkaa kesällä. 

B10 251500 Vehkalan länsi-
puoli 2 Vehkalan aseman lähei-
syydessä kaavoitetaan työ-
paikka-alue ja siihen liittyvät 
katualueet. Nähtäville kesällä. 

B11 002587 Kivistön Puuhelmi 
Kaavoitetaan asuntoja noin 260 
asukkaalle sekä kaupallisia pal-
veluja kivijalkaliiketiloihin. Läh-
tökohtia tarkistetaan. 

B12 320100 VT3 Raskaan lii-
kenteen palvelualue Riipilään 
Hämeenlinnanväylän varteen 
kaavoitetaan raskaan liikenteen 
palvelualue. Nähtäville kesällä. 

B13 251600 Vehkalan Härkä-
lenkki Myllymäkeen kaavoite-
taan työpaikka- ja toimitilara-
kentamista. Nähtäville keväällä. 

B14 002634 Keimolan Ruu-
tulippu Keimolanmäkeen kaa-
voitetaan uusi 10-ryhmäinen 
Ruutulipun päiväkoti. Nähtä-
ville keväällä. 

B15 320200 Strandkullan 
aurinkopuisto Riipilään Strand-
kullan peltoalueille kaavoitetaan 
aurinkopaneelikenttiä ja sähkö-
asema. Nähtäville keväällä. 

B16 330500 Katrinebergin 
aloituskorttelit Seutulaan kaa-
voitetaan pientalopainotteista ja 
kylämäistä asumista. Kaavatyö 
alkaa kesällä. 

B17 002655 Varikkokaarre 
ja Ajolenkki Keimolanmäessä 
muutetaan Varikkokaarteen 
tontti asumiselle ja kaavoitetaan 
Ajolenkin varteen pientalotont-
teja. Kaavatyö alkaa keväällä. 

B18 002303 Linnankalliontie 
Osoitteeseen Linnankalliontie 2 
kaavoitetaan uusia pientalotont-
teja. Nähtäville syksyllä.

Katujen suunnittelu 

1. Kivistön Onnenkivi Suunni-
tellaan Aventuriinikuja, Kalsedo-
nikuja, Onnenkivenkatu, Onnen-
kivenrinne ja Onnenpiha. 

Katujen rakentaminen 

2. Tapahtumakuja Rakenne-
taan katu Kivistön tapahtuma-
areenan asemakaavaan liittyen. 

3. Vehkalan Kinkerit Raken-
netaan Kinkeripiha, Kinkeritie, 
Siirtolanpolku, Härkähaantien 
liittymäjärjestelyt sekä aluetta 
palveleva vesihuolto. 

Puistojen suunnittelu 

4. Kannistonpuiston leikki-
paikka Puiston kalusteet, va-
rusteet ja valaistus uusitaan. 
Suunnittelussa huomioidaan 
esteettömyys, eri-ikäiset lapset 
sekä ikäihmisten tarpeet. 

5. Opaalipuisto Suunnitellaan 
kompakti ikäystävällinen puisto, 
johon tulee oleskelualue, kukki-
vaa ja vehreää kasvillisuutta, 
isoja puita sekä talvikunnossa-
pidettävä reitti. 

6. Petikon yleissuunnitelma 
Sovitetaan yhteen kaavoituk-
sen, liikennehankkeiden sekä 
virkistysreittien ja -toimintojen 
tavoitteista ehjä kokonaisuus.  

Puistojen
rakentaminen 

7. Kinkeripuisto Puiston läpi 
rakennetaan kapea ulkoilureitti. 

Kivistö
Keimola

Petikko

Vantaanlaakso

Viinikkala

Piispankylä

Luhtaanmäki

Riipilä

KiilaSeutula

Lapinkylä

Lentokenttä

Rauhalanlaaksoksi kutsuttu 
alue sijaitsee Kivistön keskus-
tan pohjoispuolella ja rajautuu 

Hämeenlinnanväylään, Linnanmet-
sään, Keimolantiehen ja Vanhan Kivis-
tön pientaloalueeseen. 

Alueella on nykyisin pääosin metsää, 
peltoja ja Keimolan kylän vanha kes-
kus, jossa on vanhoja maatiloja. Kylän 
vanha keskus säilyy pääosin ennallaan, 
lukuun ottamatta mahdollista maltil-
lista täydennysrakentamista.

Kykisbäckenin puron varren metsä 
ja kaavarunkoalueen keskellä sijait-
seva metsäinen kukkula säilytetään. 
Alueen palvelujen keskukseksi suunni-
tellaan Keimolantien ja Kylänpääntien 
risteystä. Sinne on suunnitteilla koulu 
ja päiväkoti, ja sinne suunnitellaan 

Alueelle suunnitellaan pientaloaluetta 
palveluineen maaseutumaiseen 
peltomaisemaan, Keimolan kylän kainaloon.

Rauhalanlaaksoon pientaloja, 
koulu ja kaksi päiväkotia

myös paikka mahdolliselle kaupalle.
Lisäksi alueen eteläosaan on 

suunnitteilla toinen päiväkoti ja 
viljelypalsta-alue. Muutoin alueelle 
suunnitellaan tontteja pientaloille, 
eli omakoti-, rivitalo- ja kaupunki-
pientaloille.

Kaavarunko ohjaa 
myöhempää 
asemakaavoitusta

Alueelle laaditaan kaavarunko, eli 
yleispiirteinen suunnitelma, joka ohjaa 
tulevaa asemakaavoitusta. Kaavarun-
kotyössä määritellään muun muassa 
kaupungin palveluiden sijainnit ja 
kuinka paljon ja minkä tyyppisiä asun-

toja alueelle voi rakentaa.
Kaavarungon perusteella ei voida 

vielä rakentaa mitään. Tarkemmat 
suunnitelmat tehdään alueelle myö-
hemmin laadittavissa useissa ase-
makaavoissa. Alueen ensimmäisen 
asemakaavan laatiminen alkaa heti 
kaavarungon valmistuttua.

Kaavarungosta valmistuu arviolta 
kesäkuuhun 2026 mennessä ehdotus, 
joka tulee asukkaiden kommentoita-

vaksi. Saatujen kommenttien pohjalta 
tehdään vielä mahdollisia muutoksia, 
ja kaavarunko valmistuu arviolta alku-
vuodesta 2027.

Kaavarungon alueesta on puhuttu 
kaavarunkoprosessin ajan Rauha-
lanlaaksona, mutta se ei ole alueen 
virallinen nimi. Asuinalueen virallinen 
nimi päätetään asemakaavoituksen 
yhteydessä. l
SONJA LINDROOS

Rauhalanlaaksoon suunnitellaan pientaloja maalaismaisemaan. 
Kuva alueen poikki kulkevalta Keimolantieltä.

VILLE LEPPÄNEN

Petaksen-Piispankylän osayleis-
kaavatyössä suunnitellaan uusi 
paikka lähiliikenteen junavari-

kolle ja mahdollisesti paikat uudelle 
bussivarikolle ja kaupoille.

Kaavatyö kattaa Kivistön keskustan 
etelä- ja länsipuolella olevia alueita. 
Alueelle suunnitellaan uusi varikko 
kehäradan junille. Uudeksi sijain-
niksi on kaksi vaihtoehtoa. Toinen 
on Keimolanmäen pohjoispuolella ja 
toinen Petaksen pientaloalueen poh-
joispuolella. Nykyisin varikko sijait-
see Ilmalassa, josta se on suunniteltu 

Kehäradan junille uusi varikko 
Hämeenlinnanväylän varteen

siirrettävän muualle noin vuoteen 
2035 mennessä.

Alueelle suunnitellaan paikkoja 
myös kaupoille tai toimitiloille, sekä 
mahdollisesti myös uusi varikko HSL:n 
busseille. Kaavatyön osallistumis- ja 
arviointisuunnitelma tulee asukkaiden 
nähtäville kesällä 2026.

Kaavaluonnos valmistuu arviolta 
vuonna 2028. Osayleiskaavan valmis-
tuttua alueelle laaditaan useita pie-
nempiä alueita kattavia asemakaavoja 
osayleiskaavan pohjalta. l
 SONJA LINDROOS

Hämeenlinnanväylän varteen suunnitellaan uusi varikko lähiliikenteen junille.

JOOSE ZANASI

Tapahtuma-areenan rakentaminen etenee Kivistössä. Kaupungin 
ja Arena 3.3:n vuokrasopimus Hämeenlinnanväylän viereisestä 
tontista on tullut voimaan. 

Kivistöön on tulossa Suomen suurin sisätapahtuma-areena. Kokonai-
suuteen kuuluvat monitoimiareena, ravintola ja hotelli sekä 800 auton 
pysäköintitalo. Rakennusoikeutta on yhteensä 56 400 kerrosneliömet-
riä. Rakentamislupa on vireillä.

Alue rajautuu kaavoittamattomaan metsäalueeseen, jonka luontoar-
vot on selvitetty tarkasti. ELY-keskuksen luvalla puusto voidaan kaataa 
kaavoitetulla alueella, kun se tehdään ennen liito-oravien pesimäkauden 
alkua ja Tikkurilantien varteen asennetaan liito-oravan hyppytolppia. 
Rakentamista valmistelevat maatyöt alkavat kesällä. 

Areenalla järjestetään urheilutapahtumia, messuja ja konsertteja. Se 
vetää jopa noin 20 000 katsojaa konserttiin. Paikalle on helppo tulla, sillä 
pääsisäänkäynti on aivan juna-aseman ja linja-autoterminaalin vieressä. 

Tapahtuma-areena on avattava neljän vuoden kuluttua rakentamis-
luvan voimaantulosta. l
JAANA ÅBERG

Kivistön areenan rakentaminen 
alkamassa

Havainnekuva Kivistön tapahtuma-areenasta aseman suunnasta.
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Ylästö

Vantaanlaakso

Viinikkala

Lapinkylä

Veromies

Pakkala

Viertola

Ruskeasanta

Helsingin
pitäjän

kirkonkylä

Ilola

Lentokenttä

Aviapolis
Asemakaavat 

C1 002404 Aviapolis pohjoi-
nen Aviapoliksen juna-aseman 
lähelle kaavoitetaan uusia toimi-
tiloja. Lähtökohtia tarkistetaan.  

C2 052900 Huberilan kaava-
runko Huberin hallien ympä-
rille kaavoitetaan asuntoja 
noin 1 500–2 000 asukkaalle, 
tiloja yrityksille, virkistysalueita, 
päiväkoti ja muita palveluita. 
Rakennushistoriallisesti arvok-
kaiden rakennusten suojelua sel-
vitetään. Nähtäville talvella 2027.  

C3 002514 Annefred pohjoi-
nen Annefredin ratikkapysäkin 
ympärille kaavoitetaan asuin-
kerrostalokortteleita sekä liike- ja 
työtilaa kortteleiden kivijalkaan. 
Lähtökohtia tarkistetaan. 

C4 002586 Rälssitie 6 Rälssi-
tien ja Tikkurilantien risteykseen 
kaavoitetaan kaksi umpikortte-
lia, joihin tulee asuntoja, toimi-
tilaa, palveluita ja kivijalkatiloja. 
Päätöskäsittelyyn kesällä.  

C5 002564 Asuinkortteli Avia-
kujan pohjoispuolelle Juna-
aseman sisäänkäyntien väliin 
kaavoitetaan asuntoja, kivijal-
kaliiketilaa ja pysäköintilaitos. 
Lähtökohtia tarkistetaan. 

C6 002571 Asumista Rälssi-
tien ja Äyritien risteykseen 
Alueelle kaavoitetaan asuntoja, 
toimitiloja ja liiketilaa sekä alu-
een halki kulkeva viherkatu ja 
sujuva kävely-yhteys Jumboon 
ja Aviapoliksen asemalle. Näh-
täville kesällä.

C7 002462 ja 002462ma Van-
taan ratikka: Lentoasema ja 
Teletie Kaavoitetaan riittävä 
tila ratikan infrastruktuurille ja 
siihen liittyvälle katuympäris-
tölle. Lähtökohtia tarkistetaan. 

C8 002576 Vantaan ratikka: 
Aviabulevardi ja Turbiinitie 
Kaavoitetaan riittävä tila rati-
kan infrastruktuurille ja siihen 
liittyvälle katuympäristölle. Näh-
täville keväällä.  

C9 002598 Aviakuja Aviakujan 
katualuetta jatketaan Turbiini-
tielle asti. Nähtäville keväällä.  

C10 050700 Tammiston kau-
pat –kaavarunko Kaavatyö 
alkaa keväällä. 

C11 412100 Viinikkalan länsi-
osa Kaavoitetaan uusia tontteja 
teollisuus- ja logistiikkaraken-
nuksille. Nähtäville talvella 2027. 

C12 002616 Varpukalliontie 
Kiilassa Varpukalliontien poh-
joispuoleiselle alueelle kaavoi-
tetaan työpaikkatontteja.  

C13 002644 Vantaan ratikka: 
Tietotie Kaavoitetaan riittävä 
tila ratikan infrastruktuurille ja 
siihen liittyvälle katuympäris-
tölle. Lähtökohtia tarkistetaan. 

C14 002565 Teknobulevardi 
7, 9 ja 11 Kaavoitetaan toimi-
tilarakennusten korttelialue ja 
siltayhteys Aviapoliksen keskus-
taan. Päätöskäsittelyyn kesällä. 

C15 002567 - Turvalaakson-
tie 1 Kaavoitetaan teollisuus-, 
varasto-, toimisto- ja liikeraken-
nusten korttelialue Viinikkalaan. 
Päätöskäsittelyyn syksyllä. 

C16 002603 Tammiston kaup-
patie 6 Tontilla olevat liikera-
kennukset puretaan ja tilalle 
kaavoitetaan asuinkerrostaloja. 
Nähtäville kesällä.  

C17 002496 Nuolikuja 2 Viinik-
kalassa kaavoituksella paran-
netaan alueen maankäyttöä 
yritystoimintaa palvelevaksi. 
Kaavatyö alkaa keväällä. 

C18 002631 Tuupakantie 1 
Kaavoitetaan liike-, tuotanto- 
ja varastorakennus. Kaavatyö 
alkaa keväällä. 

C19 002641 Lentorata (myös: 
C20 002641ma Lentorata 
maanalainen asemakaava-
muutos ja 403700ma maan-
alainen asemakaava) Len-
torata on uusi suunnitteilla 
oleva ratayhteys, joka kulkee 
tunnelissa Pasilasta Helsinki-
Vantaan lentoaseman kautta 
Keravalle. Lentorata 1 -asema-
kaavan suunnittelualue ulot-
tuu Helsingin rajalta Tuusulan 
rajalle ja sijaitsee Ylästön, Pak-
kalan, Veromiehen ja Lentoken-
tän kaupunginosissa. Nähtäville 
talvella 2027. 

C20 002641ma Lentorata 
maanalainen asemakaava 

C21 412300 Porraskuja 2 ja 4 
Kaavoitetaan uusia teollisuus- ja 
logistiikkatontteja sekä raken-
nuksia niiden tukitoiminnoille. 
Tehdään Viinikkalan länsiosan 
asemakaavan 412100 yhtey-
dessä. Nähtäville talvella 2027. 

C22 002605 Kalliosolantie 7 
ja 9 Kaavoitetaan teollisuus-, 
varasto- ja toimistorakennus-
ten korttelialue. Päätöskäsitte-
lyyn kesällä.

Katujen suunnittelu 

1. Karhumäentie välillä Avia-
bulevardi–Karhumäenkuja 
Suunnitellaan taksien odotustila 
sekä lyhytaikaista pysäköintiä 
Karhumäentielle. 

2. Lukio ja ilmailumuseo Avia-
bulevardin varrelle Suunnitel-
laan Karhumäenportti. 

3. Muuran alueen kadut, 
vaihe 2 Suunnitellaan kadut ja 
vesihuolto: Aurtuaraitti, Kahina-
raitti, Paukepolku, Ropinapiha, 
Ropinaraitti, Ritinäpiha ja Riti-
näraitti.  

Katujen rakentaminen 

4. Manttaalitie 1 ja 3 Rakenne-
taan Annefredinpolku sekä Pyti-
nojankuja Annefredinpuistosta 
Tikkurilantielle. 

5. Muuran alueen kadut, 
vaihe 1 Rakennetaan kadut ja 
vesihuolto: Aurtuakatu, Muuran-
raitti, Plootukatu, Ropinakuja, 
Toinensavu ja Virkatie välillä Toi-
nensavu–Lentoasemantie. 

6. Tikkurilantie 129 Rakenne-
taan kadut ja vesihuolto: Aero-
lankaari, Palloilijanpolku, Pytin-
kalliontie ja Tikkurilantie välillä 
Pytinkalliontie–Aerolankaari. 

Puistojen suunnittelu 

7. Käräjäpuisto Puiston kunnos-
tuksessa suunnitellaan alueelle 
uudet leikkivälineet ja huomioi-
daan ikäihmisten tarpeet. 

8. Silvolanmetsän koira-aitaus 
Suunnitellaan uusi koira-aitaus 
nykyisen ulkoilureitin ja tule-
van pyöräbaanan väliin. Sijainti 
Silvolanmetsän luonnonsuoje-
lualueiden välissä voimalinja-
käytävällä. 

Puistojen
rakentaminen 

9. Aerolankenttä Rakennetaan 
uusi iso tekonurmipintainen peli-
kenttä ja lähiliikuntapaikka. 

10. Padisenpuisto Rakennetaan 
uusi puistokäytävä ja pyöräily-
baana. Uusitaan kalusteet ja 
istutukset. 
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Huberilan kehitys on osa Vantaan 
ratikkakaupungin rakentamista. 
Huberila sijaitsee helposti tavoi-

tettavissa Aviapoliksen keskellä. Toi-
saalta sinne on kävelymatka kaik-
kialta Veromiehestä, toisaalta sen 
kortteleista on muutama sata metriä 
Rälssitielle rakennettavalle ratikka-
pysäkille. Tulevaisuudessa Huberila 

on yksi Aviapoliksen omaleimaisista 
naapurustoista. 

Alueelle on tulossa asuntoja noin 
1500–2 000 asukkaalle, työpaikkara-
kennuksia, virkistysalueita, päiväkoti 
ja muita palveluja. Asuinrakennukset 
rakennetaan pääasiallisesti kaupun-
kikeskustan tyyppisesti umpikort-
teleiden ympärille. Suunnitelmissa 

Uutta Huberilan aluekeskusta suunnitellaan 
Veromiehen kaupunginosaan, Tikkurilantien 
ja Lentoasemantien kainaloon.

Huberila on osa ratikkakaupunkia

tavoitellaan monipuolista paikallista 
keskusta, jossa on asukkaille tarjolla 
kulttuuria, palveluita ja työpaikkoja. 

Alueella on nyt teollisuus- ja varas-
torakennuksia, metsää ja hiekkakent-
tiä. Kolme kaarikattoista teollisuus-
hallia, niin kutsutut Huberin hallit, 
ovat historiallisesti merkittävä koko-
naisuus. Ne aiotaan säilyttää joko 

kokonaan tai osittain uuden rakenta-
misen rinnalla. Muut teollisuushallit 
puretaan. Kaarihallit luovat alueelle 
omaleimaisen luonteen, kun asuinym-
päristössä on uusia ja vanhoja raken-
nuksia. Hallien uutta käyttöä poh-
dittaessa esillä on ollut mahdollinen 
kaupungin päiväkoti. Myös muiden 
palveluiden ja kaupan sijoittumista 
halleille tutkitaan. 

Huberilassa on myös pieni metsä, 
joka säilytetään. Päiväkodista on sinne 
lyhyt kävelymatka. Alueesta suunni-
tellaan muutoinkin vehreää. Tulossa 
on myös Huberilan oma kävelykes-
kusta.  Pysäköinti sijoitetaan pääasi-
assa pysäköintitaloihin. Pysäköintita-
loihin tutkitaan mm. viherkattoja sekä 
toiminnallisten ulkotilojen, asumisen 
tai liiketilojen yhdistämistä, mikä tekee 
rakennuksista mielenkiintoisia.

Huberilan kaavarunkoalue rajau-
tuu koillisessa Tikkurilantiehen, ete-
lässä Kolikkopolkuun, Markkatiehen, 
Perintökujaan ja Huberinpolkuun ja 
lännessä Robert Huberin tiehen, Len-
toasemantiehen ja Markkatiehen. Poh-
jois-luoteiskulma rajautuu Markkatie-
hen ja Robert Huberin tiehen.

Alueen suunnittelua ohjaava kaa-
varunko on tarkoitus saada valmiiksi 
tänä vuonna, jolloin varsinaisten ase-
makaavojen laatiminen voi alkaa vai-
heittain vuonna 2027. l
JAANA ÅBERGAlustava luonnos Huberilan alueesta.

Lentorata on uusi suunnitteilla 
oleva kaukojunayhteys, joka toteu-
tuessaan kulkisi Pasilasta Hel-

sinki-Vantaan lentoaseman kautta 
Keravalle. Yhteensä 25 kilometrin 
pituisesta radasta 24 kilometriä sijoit-
tuisi tunneliin. Radan myötä pääradan 
ruuhkat vähenisivät ja yhteydet len-
toasemalle paranisivat. Rata paitsi 
vahvistaisi Aviapoliksen ja lentokentän 
aluetta, parantaisi myös koko Suomen 
saavutettavuutta, kilpailukykyä ja kes-
tävää liikkumista. 

Lentoradan rakentamisten mahdol-
listavan asemakaavan valmistelu on 
käynnissä. Kaavoitus on jaettu kah-
teen vaiheeseen. Työn alla oleva Len-
torata 1 -asemakaava kattaa radan 
osuuden Helsingin rajalta Tuusulan 
rajalle Ylästön, Pakkalan, Veromiehen 
ja Lentokentän kaupunginosissa. 
Kaavalla varataan tilat maanalai-
selle rautatietunnelille, huolto-
ajotunneleille ja -kuiluille sekä 
tarvittaville maanpäällisille 
rakennuksille. Kaavamuu-

Uusi ratayhteys toisi sujuvuutta liikenteeseen 
sekä parantaisi Suomen kansainvälistä 
saavutettavuutta.

Lentoradan kaavoitus valmisteilla
tokset koskevat pääosin maanalaista 
tilaa, mutta Pakkalassa tehdään lisäksi 
tarkistuksia tonttijakoihin asemakaa-
vamuutoksen alueella.

Kaava-alueelle sijoittuu viisi huol-
tokuilua. Pakkalaan sijoittuvan kuilun 
paikkaa on tarkennettu Krakanpuis-
toon Ylästöntien varrelle. Pakkalaan 
suunnitellaan myös uusi huoltoajo-
tunneli. Aviapoliksen keskustassa 
ja lentoasemalla hyödynnetään ole-
massa olevia Kehäradan huoltoajo-
tunneleita.

Kaavan laadinnassa tarkastellaan 
lisäksi maanpäällisiä vaiku-

tuksia, kuten rakentamisen 

aikaisia järjestelyjä, liikennejärjeste-
lyjä ja mahdollisia muutoksia tontti-
jakoihin. Huoltokuilujen ympäristöt 
suunnitellaan siten, että ne soveltuvat 
alueen ilmeeseen. Lentorata 2 -vaihe, 
joka ulottuu Tuusulan rajalta Keravan 
rajalle, kaavoitetaan, kun pohjoisen 
osuuden ratalinjaus varmistuu. Ennen 
asemakaavaa Korsossa varaudutaan 
Lentorataan vaiheyleiskaavalla, jonka 
laatiminen alkaa vuoden 2026 aikana.

Lentoradan liikenteen arvioidaan 
voivan alkaa 2030-luvun puolivälissä. l
TUULI WALLENIUS
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Tikkurila
Asemakaavat 

D1 002512 Tikkurilan sauna 
Keravanjoen rantaan Tikkuri-
lassa kaavoitetaan sauna- ja 
ravintolarakennus. Kaavatyö 
alkaa keväällä 2026. 

D2 002494 ja 002494va Väri-
tehdas 1 Alueelle kaavoitetaan 
asuinkerrostaloja, pientaloja, 
toimistotilaa, koulu ja päiväkoti. 
Kerrostalojen kivijalkoihin kaa-
voitetaan liiketiloja. Päätöskä-
sittelyyn keväällä 2026. 

D3 063100 Hanhiniityn suun-
nitteluperiaatteet Hiekka-
harjun aseman itäpuolelle 
Jokiniemessä laaditaan suun-
nitteluperiaatteita ohjaamaan 
asemakaavoitusta. Alueelle 
suunnitellaan asuntoja, koulu-
päiväkotikokonaisuutta ja lii-
kuntatoimintoja. Golf-toiminta 
alueella säilyy.  Päätöskäsitte-
lyyn keväällä 2026. 

D4 002573 Väritehdas 2 
Alueelle kaavoitetaan asuin-
kerrostaloja, pientaloja sekä 
työpaikkoja. Päiväkodin sijoit-
tumismahdollisuuksia tar-
kastellaan. Kaavatyö alkaa 
kesällä 2026. 

D5 002658 Asematien kort-
telit Asematie 4:n (Tikkuri) ja 
Asematie 1-3:n kortteleihin suun-
nitellaan toimistoja, liiketiloja, 
majoitustoimintaa, hypermar-
ket-tasoista päivittäistavara-
kauppaa ja asuntoja.  Alueelle 
laaditaan aluksi suunnittelupe-
riaatteet 2026. Kaavatyö alkaa 
keväällä 2027. 

D6 002377 Tikkurilantie 84 
b Kaupungin omistamalle ton-
tille Koivuhaassa kaavoitetaan 
asuntoja. Lisäksi selvitetään 
mahdollisuutta kaavoittaa tilat 
ruokakaupalle ja liiketiloja asuin-
kerrostalojen kivijalkaan. Lähtö-
kohtia tarkastetaan. 

D7 002538 Unikkotie 10 Tik-
kurilassa kaavoitetaan asuin-
kerrostalo nykyisen rakennuk-
sen tilalle. Kerrosluku nousisi 
nykyisestä kuudesta kerroksesta 
osin kahdeksaan kerrokseen ja 
katutasoon sijoittuisi liiketiloja. 
Nähtäville keväällä 2026. 

D8 002555 Virnakortteli Kera-
vanjoen rannalla sijaitsevat 
nykyiset rakennukset puretaan 
ja korvataan uusilla asuinra-
kennuksilla. Suojeltu Saarelan 
talo säilytetään. Lähtökohtia 
tarkistetaan. 

D9 002551 Horsmapolku Tikku-
rilan Horsmapolun varren kort-
teliin tulee toimitilarakennuksien 
tilalle uusia asuntoja sekä liike- 
ja toimitilaa. Rakennukset ovat 
enintään yhdeksänkerroksisia. 
Nähtäville keväällä 2027. 

D10 002549 Lummetie 30–32 
Rivitalot puretaan ja tilalle kaa-
voitetaan uusia asuinrakennuk-
sia. Lähtökohtia tarkistetaan. 

D11 002422 Simonkylän elin-
kaariasuminen ja päiväkoti 
Alueelle rakennetaan parhail-
laan vanhustenkeskusta. Sen 
pohjoispuolelle suunnitellaan 
paikkaa mahdolliselle päiväko-
dille. Lähtökohtia tarkistetaan.  

D12 002468 Satomäentie 1 
Kaavoitetaan uusi asuinkortteli 
70-luvun talojen tilalle. Lähtö-
kohtia tarkistetaan. 

D13 002550 Ratatie 4, Unikko-
tie 2 Tikkurilan ydinkeskustaan 
kaavoitetaan uusia asuinkerros-
taloja. Tonttulan nuorisotilana 
toiminut rakennus suojellaan. 
Kaavatyö alkaa syksyllä 2027. 

D14 002554 Tikkurilan urhei-
lupuisto Tikkurilan urheilupuis-
toa kehitetään. Urheilupuiston 
viereistä Peltolan koulua mah-
dollisesti laajennetaan tai van-
han koulun tilalle rakennetaan 
uusi, suurempi yhtenäiskoulu-
rakennus. Kaavatyö alkaa syk-
syllä 2026. 

D15 002505 Mesikukantie 5 
Koivuhaassa purettavien raken-
nusten tilalle kaavoitetaan 
asuinrakennuksia. Päätöskä-
sittelyyn keväällä 2026. 

D16 002563 Ohtolankatu 17 
Tontti Koivuhaassa kaavoite-
taan työpaikkarakentamiselle. 
Osa kaavamuutosalueesta 
viheralueeksi. Kaavatyö alkaa 
keväällä 2026. 

D17 002552 Puutarhatie 47 
Jehovan todistajien maille kaa-
voitetaan yhteisön toimintaa 
tukevaa toimitilaa ja asuntoja. 
Päätöskäsittelyyn keväällä 2026. 

D18 002531 Tikkuraitti 17 Ole-
massa olevien asuin- ja liike-
rakennusten paikalle kaavoite-
taan nykyistä kaavaa enemmän 
asuin-, työpaikka- ja liikera-
kentamista. Lähtökohtia tar-
kistetaan. 

D19 661000 Rusokallio 2 Alue 
Hakkilassa kaavoitetaan tuo-
tanto-, varasto- ja logistiikkatoi-
mintojen korttelialueiksi. Päätös-
käsittelyyn talvella 2026. 

D20 002539 Silkkitehtaantie 2 
Tikkurilassa Kielotien ja Silkkipo-
lun väliin jäävän alueen eteläi-
seen osaan kaavoitetaan asuin-
kerrostaloja. Kielotien puoleiseen 
katutasoon kaavoitetaan liike-
tilaa kivijalkaan. Tontilta pure-
taan liike- ja toimistorakennus. 
Kaavatyö alkaa syksyllä 2026. 

D21 621300 Hanhiniitty osa 1 
Seurakuntayhtymien maille kaa-
voitetaan asuntoja. Kaava-
alueelle sijoittuu myös koulu 
ja päiväkoti. Kaavatyö alkaa 
keväällä 2027. 

D22 00257 Kielotie 21 Nykyisen 
poliisitalon ja oikeustalon ton-
tille kaavoitetaan asuinkerros-
taloja entisen poliisitalon tilalle. 
Kulttuurihistoriallisesti arvokas 
oikeustalo säilytetään. Kaava-
työ alkaa keväällä 2026. 

D23 002611 Kielotie 7 Tontille 
kaavoitetaan asuin- ja liikeraken-
nuksia. Uusi kaava tulee mah-
dollistamaan nykyistä kaavaa 
enemmän rakentamista. Osa 
nykyisestä rakennuksesta, muun 
muassa elokuvateatteri, pyri-
tään säilyttämään. Kaavatyö 
alkaa keväällä 2026. 

D24 002494va Väritehdas 1 
Osa radan varren pysäköinti-
alueen istutusalueesta muute-
taan katualueeksi vaiheasema-
kaavalla. Kaavaa ei muuteta 
muulta osin ja nykyinen pysä-
köintialue säilyy. Päätöskäsitte-
lyyn keväällä 2026. 

D25 002632 Salkolan talo Hiiri-
polku 1:ssä sijaitseva rakennus ja 
osa sen pihapiiristä muutetaan 
kaavassa puistoalueesta asumi-
sen alueeksi. Päätöskäsittelyyn 
keväällä 2026. 

D26 002638 Kuriiritie 24 Koivu-
haassa purettavien rakennusten 
tilalle kaavoitetaan toimitilara-
kennuksia. Puistoalueen kehit-
tämistä selvitetään. Kaavatyö 
alkaa keväällä 2026. 

D27 661100 Valkoisenlähteen-
tie-Hakintie Katualueen raja-
usta muutetaan niin, että Itäisen 
Valkoisenlähteentien jatkaminen 
on mahdollista. Kaavatyö alkaa 
syksyllä 2026.

Katujen suunnittelu 

1. Tikkurilantien risteyssilta 
Suunnitellaan Tikkurilantien ja 
Tuusulanväylän risteyksen sillan 
kunnostus. 

2. Väritehdas 1 Suunnitellaan 
Gjutarsinkatu, Konungsinpolku, 
Kuninkaalantie, Kylämyllynkuja, 
Påkaksenkuja ja Vanha Kunin-
kaalantie. 

Katujen rakentaminen 

3. Krassitie välillä Kielotie–
Orvokkitie Ajoyhteys muu-
tetaan kulkemaan Krassitien 
päiväkodille Kielotien sijasta 
Talvikkitien suunnasta. 

4. Orvokkitie välillä Unikko-
tie–Lehdokkitie Orvokkitie kun-
nostetaan Unikkotien ja Lehdok-
kitien väliltä. 

5. Tikkuraitti Tikkuraitin käve-
lykatu kunnostetaan. 

6. Tikkurilantie – Ratatien kier-
toliittymä ja Neilikkatien vesi-
huolto Rakennetaan uusi kierto-
liittymä Tikkurilantielle Ratatien 
liittymään. Liikennevalot pois-
tuvat. Lisäksi rakennetaan uusi 
vesihuolto Neilikkatielle.
 

Puistojen suunnittelu 

7. Hiekkaharjun liikuntapuis-
ton yleisurheilukentän kun-
nostus Yleisurheilukentän pinta 
uusitaan. Lisäksi rakenteita ja 
suorituspaikkoja parannetaan. 

8. Simonkylänpuiston frisbee-
golf Suunnitellaan Malminiityn 
frisbeegolfradan laajentami-
nen Simonkylänpuiston puolelle. 
Myös Simonkylänpuiston ulkoilu-
reittien uusia linjausvaihtoehtoja 
tarkastellaan. 

Hakkila

Kuninkaala

Ruskeasanta

Helsingin
pitäjän

kirkonkylä

Simonkylä

Hiekkaharju

Viertola
Koivuhaka

Jokiniemi

Suunniteltu alue luo uutta viihtyisää 
ratikkakaupunkia. Tavoitteena on 
kantakaupunkimainen alue juna-

radan ja Keravanjoen kainalossa, ratikan 
reitin varrella. Väritehtaan alue rajautuu 
rakennuttuaan koillisessa Jokiniemenka-
tuun, jota pitkin ratikka tulee kulkemaan.

Koko alueelle on suunnitteilla asuntoja 
noin 3500–4500 asukkaalle ja palveluja 
ja toimitiloja, jotka tuovat alueelle noin 
2500–3000 työpaikkaa. Alueella on nykyisin 
muun muassa Tikkurila Oyj:n tehdasalue 
ja puistoalueita.  

Laajan alueen ensimmäinen 
kaava tekeillä
Laaja alue kaavoitetaan osissa ja vaiheit-
tain. Parhaillaan on tekeillä alueen ensim-
mäinen kaava, jonka alueella sijaitsevat 

muun muassa Tikkurila Oyj:n vanhan pää-
konttorin kortteli ja osa yhtiön vanhasta 
tehdasalueesta, Keravanjoen varsi, Väri-
tehtaanrannan puisto, Påkaksenpelto ja 
Markusaksenpuisto.

Nyt kaavoitettavalle alueelle on suunnit-
teilla koulu, päiväkoti, asuinkerrostaloja, 
pientaloja ja toimistotiloja. Kerrostalojen 
kivijalkoihin kaavoitetaan liiketiloja. 

Asuntoja on tulossa noin 1000 asuk-
kaalle, ja työpaikkoja noin 300–400. Tikku-
rila Oyj:n toiminta alueella jatkuu edelleen. 

Alueesta tulee yleisväritykseltään punai-
nen, millä mukaillaan vanhan punatiilisen 
tehdasalueen tunnelmaa. Rakennuksissa 
suositaan harjakattoja. 

Osa alueen vanhoista ja arvokkaista 
rakennuksista suojellaan. Suojeltavia 
rakennuksia ovat Tikkurila Oyj:n vanha 
pääkonttori ja laboratoriorakennus, Tik-
kurilankosken padon eteläinen pää ja 
Kuninkaalan tien varressa oleva tiilinen 
muuntamo. Kaavamuutoksessa osoitetaan 
ravintolatiloja rannan suojeltaviksi esitet-
tyihin rakennuksiin.

Kaava etenee hyväksyttäväksi keväällä 
tai alkukesästä. l
SONJA LINDROOS

Tikkurilan keskustan kaakon 
puoleisista teollisuus- ja 
puistoalueista suunnitellaan 
uutta Väritehtaan asuin- ja 
työpaikka-aluetta.

9. Savikkapuisto Savikkapuis-
ton kunnostuksessa suunnitel-
laan alueelle uusi leikkipaikka, 
valaistus ja oleskelualue. Suun-
nittelussa huomioidaan ikäihmis-
ten tarpeet. 

Puistojen
rakentaminen 

10. Kuusikon meluvalli Raken-
netaan meluvalli. 

11. Möskärin leuanvetotanko 
Möskärin nykyiselle ulkokuntoi-
lupaikalle lisätään uusi leuan-
vetotanko. 

12. Tikkurilan ulkokuntoilu-
paikka Bäckbyn puistoon raken-
netaan uusi ulkokuntoilupaikka, 
johon tulee painopakallisia ulko-
kuntoilulaitteita. 

13. Åvikinsilta eli Silkkisilta 
Kunnostetaan Åvikin leikkipaikan 
viereinen jalankulku- ja pyöräily-
silta Tikkurilanrannassa. 

Ratikan varrelle suunnitellaan 
Väritehtaan asuin- ja 
työpaikka-aluetta

Havainnekuva Väritehtaan alueen suunnitelmista.
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Päiväkumpu

Rekola
Ilola

Ruskeasanta

Hiekkaharju

Koivukylä

Korso

Koivukylä
Asemakaavat 

F1 002316 Rekolan keskusta 
Rekolan kaavamuutos mahdollis-
taa pientalovaltaisen asumisen 
ja palvelut keskustassa. Samalla 
varmistetaan toimiva kävely-
yhteys asemalle. Lähtökohtia 
tarkistetaan. 

F2 002562 Joukontie 42 Käyt-
tötarkoitus muutetaan teolli-
suusalueesta pientaloasumi-
seen. Pihkalan talon suojelua 
selvitetään. Nähtäville keväällä.  

F3 072500 Koivukylän kaava-
runko Kaavarunko ohjaa keskus-
tan kehittämistä ja täydennysra-
kentamista. Se on yleispiirteinen 
suunnitelma, joka tukee asema-
kaavoitusta. Alueelle on suun-
nitteilla hypermarket, jolle osoi-
tetaan kaavarungossa kaksi 
vaihtoehtoista paikkaa. Pää-
töskäsittelyyn keväällä.  

F4 002507 Peijaksen sairaa-
lan laajennus Sairaala-alueelle 
suunnitellaan uusia rakennuksia, 
sillä sairaala tarvitsee lisää tilaa 
muun muassa vuodeosastolle. 
Lähtökohtia tarkistetaan. 

F5 002545 Piippilakki Koivu-
kylänväylän pohjoispuolelle 
kaavoitetaan tiivis ja matala 
pientaloalue. Suunnittelussa 
arvokas kulttuuriympäristö ja 
maiseman luonne huomioidaan. 
Rakennusten sallittu kerroskor-
keus on enintään kaksi. Nähtä-
ville syksyllä. 

F6 621500 Hosantie Kaavoi-
tetaan raidesepelin kuormaus-
paikka pääkaupunkiseudun rai-
deverkon kunnossapitoa varten. 
Nähtäville talvella. 

F7 002426 Rasinkatu Havukos-
ken asuinaluetta täydennysra-
kennetaan alueen arvot huomi-
oiden. Kaavatyö alkaa syksyllä.

Katujen suunnittelu 

1. Hosantie Suunnitellaan raide-
sepelin kuormauspaikka päära-
dan viereen, Hosantien läheisyy-
teen. Väyläviraston ja Vantaan 
kaupungin yhteishanke. 

Katujen rakentaminen 

2. Elmon alueen kadut Raken-
netaan Elmon urheilupuistoon 
pysäköintialue. 

Puistojen suunnittelu 

3. Ester Koskelaisen puisto 
Skeittipuisto, leikkipuisto, peli-
kenttä ja kuntoilupaikka uusi-
taan. Alueelle lisätään penkkejä. 
Kävelyreittien kanssa risteävät 
frisbeegolfväylät poistetaan ja 
metsään jätetään muutama kori 
harjoitteluun. 

4. Koivukylän ikäystävälli-
nen puisto Koivukylään suun-
nitellaan ikäystävällinen puisto. 
Sijainti selviää asukasäänes-
tyksen jälkeen maaliskuun 
2026 aikana.

Puistojen
rakentaminen 

5. Havukosken liikuntapuis-
ton aidat Ison kentän nykyiset 
metalliaidat uusitaan. 

Havukoskella sijaitsevalle Piip-
pilakin alueelle suunnitellaan 
uutta idyllistä asuinaluetta. 

Kaupungin omistamaa peltoaluetta 
reunustavat nykyiset pari- ja rivita-
loalueet sekä Piippilakin puistometsä. 
Toisella puolella Koivukylänväylää 
avautuvat Hanabölen pellot.

Uudet enintään kaksikerroksiset 
pari- ja rivitalot sovitetaan ympä-
röivään kulttuurimaisemaan siten, 
että nykyinen kylämäinen tunnelma 

Havukoskelle uusi tunnelmallinen 
Piippilakin pientaloalue

ja avaruuden tunne säilyvät. Alueelle 
on tulossa myös muutamia omako-
titontteja.

Asukkaiden omien pihojen lisäksi 
taloyhtiöille suunnitellaan viihtyisiä 
yhteispihoja. Yhteisille piha-alueille 
voisi tulla esimerkiksi viljelylaati-
koita kukkien ja vihannesten kasva-
tusta varten.

Myös viheralueiden yhtenäisyys ja 
virkistysmahdollisuudet huomioidaan 
kaavoituksessa. Samalla voidaan kehit-

tää esimerkiksi Piippilakista läheiselle 
Havukallion lähivirkistysalueelle ja 
Hanabölen pelloille yhdistyviä ulkoi-
lureittejä.

Piippilakkiin suunniteltiin aiem-
massa vuoden 2018 kaavassa kolmi-
kerroksisia asuintaloja. Niille ei kui-
tenkaan löytynyt toteuttajaa, ja sen 
takia alueen kaavoitus aloitettiin viime 
vuonna uudelleen.

Tällä kertaa suunnitelmat tehdään 
yhdessä niiden toteuttajan eli kaa-

voituskumppanin kanssa. Kaupunki 
etsi kaavoituskumppanin kilpailulla. 
Siihen saivat osallistua kaikki raken-
nuttajat, jotka täyttivät kaupungin 
asettamat ehdot.

Asukkailla on mahdollisuus vai-
kuttaa kaavaan, kun suunnitelmat on 
saatu valmiiksi kumppanina toimivan 
rakennusliikkeen kanssa. l
ALISA KAUKIO

JUKKA-VELI HEIKKA

Kevään aikana asennetaan 50 metrin 
pääaltaan teräsrakenteita, ja samaan 
aikaan tehdään kymmeniä eri työvai-

heita. Uimahalli avataan varustelun ja koe-
käyttöjen jälkeen kesällä 2027. 

Elmon uimahalli on yksi Vantaan mer-
kittävimmistä liikuntahankkeista vuosi-
kymmeniin. Halli lukeutuu valmistuessaan 
Suomen suurimpien uimahallien joukkoon. 
Sinne tulee 10-rataisen pääaltaan lisäksi 
terapia- ja opetusallas, hyppyallas, kyl-
mäallas sekä kahluu- ja lastenallas. Osana 
perheystävällisiä ratkaisuja halliin tulee 
myös vesiliukumäki.

Kahvio ja lipunmyynti tulevat allaskerrok-
seen. Lisäksi hallin yläkertaan rakennetaan 
kuntosali ja ryhmäliikuntatila. 

Rakennuksessa puun käyttö tuo kokonai-
suuteen lämpöä ja on olennainen osa hallin 
arkkitehtuuria. Puuta on pyritty jättämään 
mahdollisimman laajasti näkyviin, sillä se 
koetaan luonnonmukaisena ja miellyttävänä 
materiaalina. Julkisivut on verhottu puu-
paneeleilla, ulkoseinien väreinä ovat okra 
ja tummanruskea.

Uimahalli on poikkeuksellisen vaativa 
rakennuskohde. Vesi on uimahallin toimin-
nan perusta, mutta samalla se aiheuttaa 
rakenteille ja tekniikalle tavanomaista suu-
rempia vaatimuksia. Kellarissa, asiakkailta 
näkymättömissä, ovat uimahallin häiriöttö-
män toiminnan takaavat vedenkäsittelyjär-
jestelmien laitteistot ja suuret tasausaltaat, 
jotka säätelevät uima-altaiden vesimäärää. 

Esteettömyys on huomioitu laajasti, ja 
tilat on suunniteltu palvelemaan erilai-
sia käyttäjiä. Myös opaskoirille on varattu 
koiraparkki.

Uimahalli on ensimmäinen osa laajaa 
Elmon urheilupuistoa. Alueelle on varattu 
tilaa myös muille tulevaisuuden liikun-
tapaikoille palloilupaikoista jäähalliin. l
JAANA ÅBERG

Elmon uimahallityömaalla 
Asolanväylän varrella 
näyttää hyvältä: ulkoa 
rakennus on jo varsin 
valmiin näköinen, mutta 
sisällä käy kova kuhina.

Elmon uimahalli rakentuu vauhdilla

Elmon uimahallin sisäkatto on jo asennettu. 
50 metrin allas saa teräspinnan.

JAANA ÅBERG
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Länsimäki
Rajakylä

Länsisalmi

Vaarala

Ojanko

Sotunki

Hakunila

Itä-Hakkila

Hakkila

Kuninkaala

Kuninkaanmäki

Hakunila
Asemakaavat 

G1 002652 Länsimäen keskus-
takortteli Kaavoitetaan asuin- 
ja palvelurakennuksia. Kaavatyö 
alkaa kesällä.  

G2 931400 Vantaan ratikka: 
Eteläinen Vaarala ja pohjoi-
nen Länsimäki Kaavoitetaan 
tila Vantaan ratikalle ja varau-
dutaan Porvoonväylän bussi-
liikenteen vaihtopysäkkeihin. 
Nähtäville keväällä. 

G3 002508 Vaunukuja 2 Kaa-
voitetaan kaksi uutta 5–7 kerrok-
sista kerrostaloa. Lähtökohtia 
tarkistetaan. 

G4 002510 Hevoshaantie 
15–17 Rakentamattomalle ton-
tille kaavoitetaan lukiorakennus 
sekä mahdollisesti liikuntahalli. 
Alue on Hakunilan kulttuuri- ja 
urheilupuiston ja Håkansbölen 
kartanon läheisyydessä. Näh-
täville talvella. 

G5 931700 Fazerila-Santa-
malmi Vaaralaan Fazerila-San-
tamalmin alueelle kaavoitetaan 
ratikkakaupunkiin liittyvä uusi 
asuin- ja työpaikka-alue lähipal-
veluineen. Kaavaluonnos nähtä-
ville talvella. 

G6 001873 Hakunilan keskus-
tan laajennus 2 Entisen bussi-
varikon paikalle kaavoitetaan 
asuntoja, kivijalkaliiketilaa ja 
palveluita ratikkareitin varrelle. 
Lähtökohtia tarkistetaan. 

G7 002543 Maratontie 4–6 
Rajakylässä pientalotontille kaa-
voitetaan lisää asuntoja. Nähtä-
ville syksyllä. 

G8 920600 ja 920500ma Pit-
käsuontie 10 (VECCS, ent. 
002581) Ojankoon hiilidioksidin 
talteenotto- ja varastointilaitos 
Vantaan energian tarpeisiin. 
Päätöskäsittelyyn keväällä. 

G9 002617 Pitkäsentie 6–8 
Kaavoitetaan uusi valmiusasema 
Keski-Uudenmaan pelastuslai-
toksen tarpeisiin. Päätöksente-
koon keväällä. 

G10 002648 Ruunikkokuja 5 
Huoltorakennus Ruunikkokujalle. 
Kaavatyö alkaa keväällä. 

Katujen suunnittelu 

1. Kaskelan risteyssilta Suun-
nitellaan Kyytitien ja Lahdentien 
risteyksen sillan kunnostus. 

2. Kuninkaanmäentie välillä 
Honkamäentie–Koulutie Suun-
nitellaan Kuninkaanmäentien 
uuden jalankulku- ja pyörätien 
sekä kadun kunnostus. 

3. Pitkäsentie 6–8 Suunnitel-
laan liikennevalo-ohjattu tont-
tiliittymä Lahdentielle. Linja-
autopysäkkiä siirretään ja 
Pitkäsentietä levennetään. 

4. Rajakuja välillä Tunturitie–
Rajatie Suunnitellaan Rajakujan 
ja Rajatien hulevesijärjestelmä. 

Katujen rakentaminen 

5. Palttinatien rumpu Uusitaan 
huonokuntoinen hulevesirumpu. 
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Puistojen suunnittelu 

6. Hakunilan ikäystävälli-
nen puisto Hakunilaan suun-
nitellaan ikäystävällinen puisto. 
Sijainti selviää asukasäänes-
tyksen jälkeen maaliskuun 
2026 aikana. 

 
Puistojen
rakentaminen 

7. Kuusijärven esteetön uima-
paikka Rakennetaan esteetön 
uimapaikka laitureineen ja puku-
koppeineen. 

8. Kuusijärven esteetön reitti 2 
Rakennetaan esteetön reitti 
pysäköintialueelta savusaunan 
puomille. 

9. Kuusijärven latusilta Vanha 
latusilta puretaan.  

10. Vaaralan talkookentän 
ulkokuntoilupaikka Vaaralan 
talkookentälle rakennetaan uusi 
ulkokuntoilupaikka, johon tulee 
painopakallisia ulkokuntoilu-
laitteita. 

Alue tulee olemaan merkittävä osa uutta ratik-
kakaupunkia. Ratikan rakentaminen on käyn-
nissä, ja ratikka tulee kulkemaan kaavoitet-

tavan alueen läpi vuonna 2029. 
Kokonaisuutena alueelle on tulossa alustavien 

suunnitelmien mukaan noin 1500 asukasta ja noin 
200 työpaikkaa. 

Kaavoitettava alue sijaitsee Fazerin tehdasalueen 
pohjois- ja itäpuolella. Aluetta halkoo Fazerintie, 
jota pitkin ratikka tulevaisuudessa kulkee. Alue on 
pääosin rakentamatonta. 

Kaavoitettavan alueen eteläisen osan suunnitte-
lusta järjestettiin vuonna 2025 suunnittelukilpailu, 
jonka voitti L Arkkitehdit Oy:n ehdotus ”Sweet 
Green”. Ehdotuksen ideoita hyödynnetään alueen 
kaavoituksessa. 

Koko alueelle laaditaan kaavaluonnos, joka val-
mistuu alkuvuodesta 2027. Luonnoksen pohjalta 
laaditaan useita, pienempiä alueita kattavia ase-
makaavoja. 

Suunnitteilla asuntoja, tiloja yrityksille 
ja päiväkoti vehreään ympäristöön 
Alustavien suunnitelmien mukaan alueen keskus 
on ratikkapysäkin ympäristö Fazerintien varressa. 

Fazerilan pysäkin lähelle suunnitellaan kaupun-
kimaisia asuinkerrostalokortteleita korttelipuis-
toineen. Tavoitteena on sijoittaa liiketiloja kerros-
talojen pohjakerroksiin. Lisäksi pysäkin lähistölle 
suunnitellaan ruokakauppaa. 

Fazerilan alueelle Vaaralaan 
suunnitellaan uutta asuinaluetta 
ratikan reitin varrelle. 

Fazerilaan suunnitellaan uutta ratikkakaupunkia – 
asuntoja, päivittäistavarakauppa ja päiväkoti 

Alueen suunnittelusta järjestetyn kilpailun voitti L Arkkitehtien ehdotus ”Sweet Green”.

Uusi päiväkoti Silva on Vantaan 
ensimmäinen päiväkoti, jossa on 
samassa rakennuksessa sekä suo-

menkielinen että ruotsinkielinen päivä-
koti. Uusi rakennus korvaa korjauksen 
tarpeessa olevia päiväkotitiloja ja ruot-
sinkielisen Håkansbölen päiväkodin.

Kaksikerroksiseen puurakennukseen 
tulee 6 ryhmää suomenkieliseen päi-
väkotiin ja 4 ryhmää ruotsinkieliseen 
päiväkotiin eli yhteensä 210 tilapaikkaa. 
Henkilökuntaa on yhteensä 40. Päivä-
koti maksaa noin 12,48 miljoonaa euroa.

Päiväkoti on jaettu pienempiin raken-
nusosiin, jotka asettuvat kauniisti 
kulttuurihistoriallisesti arvokkaaseen 
ympäristöönsä.

Rakentaminen alkaa toukokuussa. 
Päiväkoti valmistuu loppukesästä 2027. 
Arboristi on käynyt arvioimassa puuston, 
ja rakennuspaikalla on tarkoitus säilyt-
tää mahdollisimman paljon nykyistä 
puustoa. Työmaan vuoksi poistettavat 
puut kaadetaan ennen lintujen pesimä-
kauden alkamista. 

Uusi päiväkoti rakennetaan Hakunilaan 
Hevoshaantien varrelle. Samalla tontilla 
sijaitsevat jo Hevoshaan päiväkoti ja 
Sotungin lukiopaviljonki.

Hakunilaan uusi päiväkoti nyt, lukio myöhemmin
Sotungin lukiolle varataan 
rakennuspaikka
Edellä mainittujen päiväkotien vie-
reiselle rakentamattomalle tontille on 
tekeillä kaavamuutos, jolla varaudutaan 
uuden Sotungin lukion rakentamiseen. 

Alue on Hakunilan kulttuuri- ja urhei-
lupuiston sekä Håkansbölen kartanon 
läheisyydessä, noin 400 metrin päässä 
Hakunilan keskustan tulevasta ratik-
kapysäkistä.

Uuden lukiorakennuksen yhteyteen 
suunnitellaan mahdollisesti laajem-
min alueen asukkaita ja kaupunkilaisia 
palvelevia tiloja ja toimintoja. Hakuni-
lan suuralueelta puuttuu kaupungin 
liikuntahalli, joten sen sijoittamista 
lukion yhteyteen tai muualle Hakuni-
lan urheilupuistoon tutkitaan. Lukion 
rakentaminen toteutuu kuitenkin vasta 
2030-luvulla. l
JAANA ÅBERG

Kerrostaloalueen pohjoispuolelle suunnitellaan 
pientaloja ja päiväkotia. 

Kaavoitettavan alueen keskellä oleva viitasam-
makoille tärkeä lampi sekä suunnitellun pientalo-
alueen pohjoispuolelle jäävä metsäalue säilytetään. 

Fazerintien eteläpuolelle, Fazerin vierailukes-

L ARKKITEHDIT OY

KAIVO-OJA A-KONSULTIT / ARKKITEHTITOIMISTO TALLI

kuksen itäpuolelle, suunnitellaan sijaintia toimiti-
loille. Kaavoitus on alkuvaiheessa, ja suunnitelmat 
tarkentuvat kaavoituksen edetessä. 

Pysäköintipaikat sijoitetaan todennäköisesti eril-
lisiin pysäköintilaitoksiin. l
SONJA LINDROOS
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Matari

Vallinoja

Leppäkorpi

Metsola

Nikinmäki

Asola

Korso

Korso
Asemakaavat 

E1 002489 Korson keskustan 
itäpuoli Kaavatyön tavoitteena 
on kehittää radan itäpuoli kes-
kustamaiseksi asumisen, kaupan 
ja työpaikkojen alueeksi.  Lähtö-
kohtia tarkistetaan. 

E2 002500 Maakotkantie 6 
Asuntoja ja kivijalkakerroksen 
liiketiloja purettavan liikekeskuk-
sen paikalle. Päätöskäsittelyyn 
syksyllä. 

E3 002637 Korson keskus-
takorttelit Korson keskustaa 
uudistetaan. Kaavatyö alkaa 
keväällä. 

E4 002518 Korsontie 60 Kaavoi-
tetaan liikerakennusten kortteli 
päivittäistavarakauppaa varten. 
Nähtäville keväällä. 

E5 841100 Harmaahylkeentie 
8 Kaavoitetaan huoltorakennus. 
Kaavatyö alkaa keväällä. 

E6 880900ma Lentorata osa 2 
maanalainen asemakaava 
ja E7 002653 Lentorata osa 2 
asemakaava Lentorata on uusi 
suunnitteilla oleva ratayhteys, 
joka kulkee tunnelissa Pasilasta 
Helsinki-Vantaan lentoaseman 
kautta Keravalle. Lentorata osa 
2-asemakaavan suunnittelualue 
ulottuu Tuusulan rajalta Keravan 
rajalle ja sijaitsee Vierumäen 
ja Vallinojan kaupunginosissa. 
Kaavatyö alkaa keväällä. 

E8 002633 Otavantie 18 Asuin-
rakennustontin pysäköintipai-
kalle kaavoitetaan uusi asuin-
talo. Kaavatyö alkaa kesällä.

Katujen suunnittelu
ja rakentaminen 

1. Lehmustontie 1. vaihe Raken-
netaan asemakaavan kadut 
Kiurunkierto, Kiurunlaulu, Kiu-
runlento, Korkinmäentie ja 
Kotkankuja. 

2. Lehmustontie 2. vaihe 
Rakennetaan asemakaavan 
kadut Kiurunkierto ja Leh-
mustonpolku. 

Puistojen suunnittelu 

3. Jokivarren kentän parkki-
paikka Suunnitellaan Jokivarren 
kentän parkkipaikan laajennus. 

4. Kulomäenkentän leikki-
paikka Kentän leikkipaikka uusi-
taan palvelemaan alueen asuk-
kaita paremmin. Leikkipaikalle 
suunnitellaan uusia välineitä. 

5. Mikkolan kenttä Suunni-
tellaan Mikkolan lähiliikunta-
paikan kunnostus. Nykyiselle 
hiekkakentälle tehdään uusi 
tekonurmikenttä. 

6. Ristirajanpuisto Asukas-
puisto suunnitellaan ikäystä-
välliseksi puistoksi, joka tarjoaa 
yhteisöllisen ympäristön kaiken-
ikäisille asukkaille. Pienten ja iso-
jen lasten leikkialueet uusitaan. 

Puistojen
rakentaminen 

7. Korson ulkokuntoilupaikka 
Sandiksen uimapaikan luo 
rakennetaan uusi ulkokuntoilu-
paikka, johon tulee painopakal-
lisia ulkokuntoilulaitteita. 

8. Leppäkorven uimapaikan 
pukukopit Uimapaikan kaksi 
pukukoppia kunnostetaan. 

Korson keskustan kehittäminen jatkuu 
pitkäjänteisesti tulevina vuosina. 
Tavoitteena on elävä, viihtyisä ja 

helposti saavutettava keskusta, joka vastaa 
sekä nykyisten että tulevien korsolaisten 
tarpeisiin. Kehittämisen perustana toimii 
Korson keskustan kaavarunko, joka ohjaa 
alueen suunnittelua ja rakentamista pit-
källä aikavälillä.

Kaavarunko kattaa laajan alueen Korson 
keskustassa. Se ulottuu etelässä Kulomä-
entiehen, lännessä Ankkapuistoon, pohjoi-
sessa Leppäkorven kouluun ja idässä Ota-
vatiehen. Kaavarungossa on hahmoteltu, 
minne ja kuinka paljon alueelle voidaan 
tulevaisuudessa suunnitella uusia asun-
toja, liiketiloja, julkisia palveluja, puistoja 
ja kulkuyhteyksiä sekä miten liikenne ja 
pysäköinti järjestetään.

Kaavarungossa esitetään muun muassa 
kävelypainotteinen ydinkeskusta palvelui-
neen, uusi bussiterminaali sekä mahdolli-
suuksia asuntorakentamiseen keskustan 

itä- ja eteläpuolella. Kaavarunko tarkentaa 
koko Vantaata koskevan yleiskaavan linja-
uksia ja toimii jatkossa pohjana useille pie-
nempiä alueita koskeville asemakaavoille. 
Korson keskustan ensimmäisen asemakaa-
vatyön on tarkoitus alkaa keväällä 2026.

Keskustan tyhjillä tonteilla suoritetut 
maanvaihtotyöt on nyt saatu valmiiksi, 
mikä mahdollistaa alueiden väliaikaisen 
hyödyntämisen jo ennen pysyviä raken-
tamispäätöksiä. Kevään saapuessa nämä 
alueet soveltuvat erilaisten pop up -torien, 
kirpputorien, kesätapahtumien, sekä 
yhdistysten tempauksien järjestämiseen. 
Kaupungin pitkän aikavälin tavoitteena on 
löytää alueelle pysyvä toimija ja hanke, 
jotka lisäävät keskustan vetovoimaa, elä-
vöittävät aluetta ja tuovat korsolaisille 
uusia palveluita ja kohtaamispaikkoja.

Korson keskustaa kehitetään yhteis-
työssä kaupungin, asukkaiden ja yksityis-
ten toimijoiden kanssa. l
MILJA INKEROINEN

Korson keskustan tyhjille tonteille 
väliaikaistoimintaa

ALIISA ALATOSSAVA

Vantaan kaupunki ja Yhteinen pöytä ovat saaneet 
kansainvälisen Milan Pact Awards 2025 -palkinnon 
kouluruokahävikin hyödyntämisen mallista. Palkinto 

myönnettiin Food Waste -kategoriassa, ja sen kävi Mila-
nossa vastaanottamassa kaupunginjohtaja Pekka Timonen. 
Joulukuussa palkintoa juhlistettiin myös Yhteisen pöydän 
terminaalilla vapaaehtoisten ja kumppaneiden kanssa.

Palkinto on Yhteiselle pöydälle sen ensimmäinen glo-
baali tunnustus. Taustalla on vuosikymmenen mittainen 
työ ruokahävikin vähentämiseksi ja laaja verkosto, johon 
kuuluu Vantaan seurakuntayhtymä, järjestöjä, hyvinvoin-
tialueen toimijoita ja ruokalahjoittajia. 

Kouluruokahävikin hyödyntämistä kokeiltiin ensimmäi-
sen kerran jo vuosina 2014–2015, ja keväällä 2024 käyn-
nistetty uusi pilotti osoitti mallin toimivaksi. Vuoden 2025 
alusta kouluruokahävikin hyödyntämisestä tuli pysyvä osa 
Yhteisen pöydän toimintaa.

Tällä hetkellä ruokalahjoituksia saadaan muun muassa 
Vantilta, Palmialta ja Sodexolta, ja ne ohjautuvat esimerkiksi 
perheiden, nuorten, ikäihmisten sekä mielenterveys- ja päih-
dekuntoutujien yhteisöllisiin toimintoihin. Malli säästää 
sekä rahaa että työntekijöiden ja vapaaehtoisten aikaa, kun 
resursseja voidaan kohdistaa aidompaan kohtaamiseen.

Vantaa liittyi vuonna 2024 ensimmäisenä suomalaisena 
kaupunkina Milan Urban Food Policy Pact -verkostoon, 
ja palkinto vahvistaa kaupungin roolia kansainvälisessä 
ruokahävikin vähentämisen yhteistyössä. Yhteinen pöytä 
ja Food Waste Ecosystem –hankkeen edustajat ovat vierail-
leet Milanossa syventämässä kumppanuuksia ja hakemassa 
uusia ideoita ruoka-avun kehittämiseen.

Palkinnon myötä Yhteinen pöytä saa 20 000 euroa, joka 
käyttää erityisesti kouluruokahävikin hyödyntämisen jat-
kokehittämiseen ja laajentamiseen. Tavoitteena on löytää 
uusia ratkaisuja kasvavaan ruoka-avun tarpeeseen aikana, 
jolloin kauppojen hävikkimäärät ovat pienentyneet.

Palkinto viestii siitä, että yhteistyöllä voidaan rakentaa 
kestävämpää ja oikeudenmukaisempaa ruoka-apua – myös 
globaalisti. l
HELE TEUTARI

Vantaalle arvostettu kansainvälinen 
tunnustus ruokahävikin vähentämisestä

SOILE-MARIA LINNEMÄKI

Kuntalaisvisa:
1.	 Kaikki vaihtoehdot ovat hyviä. Jos et 

saa tulostettua kaverin avulla, ympäri 
Vantaata löydät asiakastulostimia monista 
toimipaikoista. 

2.	 Kaikki vaihtoehdot ovat oikein. Vantaa-info 
auttaa monissa HSL-asioissa.

3.	 A ja C ovat oikein. Tietoa uudistuksesta saat 
osoitteesta dvv.fi/suomi.fi-viestit sekä 
Vantaa-infosta. Aina kannattaa kysyä.

4.	 Tontinomistajan vastuulla on lumen 
luominen tontin kulkuväylältä, joten 
paras vaihtoehto on C. Katso lisää: 
vantaa.fi/katujen-kunnossapito. 
Toimintaohjeet saat tarvittaessa  
myös Vantaa-infosta.

5.	 A ja B ovat oikein. Vantaa-infosta 
saat digitukea myös tapahtuma- ja 
harrastuskalentereiden käyttöön. 
Somestakin saatat löytää tekemistä!

Testaa tietosi Vantaa-infosta -tehtäväsivun (7) vastaukset

Kilauta tai kävele

Haluan apua palaute- 
kanavan käyttämiseen

Isännänviirin  
ostaminen

Siirretyn ajoneuvon  
lunastaminen varastolta

En tiedä keneen  
olla yhteydessä

Miten löydän lähimmät  
päiväkodit varhaiskasvatus- 
hakemuksen jättämistä varten

Kaupungin laskujen  
maksaminen

Vantaa-infoon voit aina soittaa, kun  
tarvitset tietoa kaupungin palveluista.

Kilauta tai 
chattaa 
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Det kom därför som en enorm 
överraskning att det fortfarande 
finns många som ser det som 

väldigt viktigt att upprätthålla sin 
egen svenska, men även svenskan hos 
allmänheten i Vanda.

Sedan dess har intresset bara vuxit. 
Vid ett tillfälle undrade deltagarna 
också om språkkaféet verkligen måste 

ta paus över sommaren? Då uppstod 
idéen om deltagarna kunde samlas 
själva sommartid? Sedan dess samlas 
deltagarna på egen hand i biblioteket.

Tacksamhet
Det är fantastiskt att se hur mycket 
deltagarna älskar språkkaféet. De kom-

mer alltid i god tid, bakar ibland färska 
bullar och använder timmen effektivt.

Hösten 2025 anslöt sig en kvinna 
som är född och uppvuxen i Kiruna 
men som på 1970-talet flyttade till 
Finland med sin familj. 

– Vi flyttade till ett så finskspråkigt 
ställe att jag eller min familj aldrig 
mer talade svenska. Först nu har jag 
återfunnit svenskan igen och använ-
der den flitigt igen. Jag är så tacksam!

Då vi nyligen diskuterade om språk-
kaféets väsentlighet var det många 
som betonade hur viktigt det är att 
diskutera. 

– Jag ville gärna kunna tala svenska, 
för jag har talat bättre, men det finns 
inte längre många tillfällen för det. 
Jag tycker om den här gruppen och 
det hjälper mig att komma till språk-
kaféet varje gång.

Alla deltagare i språkkaféet är öve-
rens om att det är en bra stämning i 
gruppen och att de gärna tar sig dit.

Hemligt språk
En av deltagarna fortsätter med 
svenskan för att han talade det med 
sin mamma då han växte upp. Hans 
mamma var svensktalande och talade 
svenska med sin syster.

– Jag har alltid varit bra i språk i 
skolan, berättar mannen. Då jag hade 
lärt mig svenska i skolan kunde jag 
förstå vad mamma och hennes sys-

Sedan år 2022 har ett språkkafé på svenska 
samlats veckovis i Dickursby bibliotek med 
ständigt stigande deltagarantal. Redan innan 
det försökte biblioteket få ihop en grupp 
deltagare, men det var knepigt!

Motiverade deltagare på svenskt språkkafé
CHARLOTTA PANZERA

För många Vandabor kommer snabbspårvägen i fram-
tiden att innebära smidigare vardagsresor. Runt spår-
vägen växer det samtidigt fram en hel spårvägsstad.

Spåren binder samman nuvarande stadsdelar och gör 
Vanda mer enhetligt. Tack vare spårvägen blir det lättare att 
ta sig runt i hela Vanda med kollektivtrafik, både från när och 
fjärran. Det satsas också på smidiga gång- och cykelvägar.

När service, arbetsplatser och fritidsmål finns på spår-
vägsavstånd minskar ojämlikheten mellan olika områden. 
Närnaturen blir dessutom mer tillgänglig.

Längs spårvägslinjen växer det fram helt nya bostads- 
och arbetsområden. Där byggs mångsidiga bostäder och 
den service invånarna behöver, såsom skolor, daghem samt 
kultur- och idrottslokaler. Områdena utformas som gröna, 
trivsamma och trygga.

Längs rutten förväntas omkring 60 000 nya invånare och 
upp till 30 000 nya arbetsplatser fram till år 2050.

Följ utvecklingen av spårvägsstaden och byggandet av 
spårvägen på vanda.fi/vandasparan. l
ALISA KAUKIO

Vanda utvecklas till  
en modern och attraktiv 
spårvagnsstad

JOOSE ZANASI

På Vanda musikinstitut kan du utöva musik genom att spela eller sjunga, 
ensam eller i grupp. Vi anordnar grundläggande konstundervisning 
i flera svenskspråkiga skolor och i våra egna undervisningsutrym-

men i Klippsta.
Inom musik- och sångundervisningen går studierna från en nivå till en 

annan och inkluderar även ämnen i samspel och musikens gestaltning, vilka 
kan studeras på svenska i institutets körer och grupper. Vi anordnar även 
årligen evenemang, såsom Lucia, Julkonsert och Svenska veckans konsert.

Kom och träffa våra lärare och prova olika instrument på Klingande Hus 
-evenemanget lördagen den 28 mars kl. 11–13 i våra undervisningsutrym-
men i Klippsta (Dammvägen 2B).

Studierna är avgiftsbelagda. Utbildningen anordnas av Vanda stad. Famil-
jer i Vanda kan ansöka om hobbystöd för barn och unga till studieavgifter. 
Läs mer på vantaa.fi/sv/hobbyunderstod-barn-och-unga eller om anmälan 
på vmo.fi/vmi. l

Ansökan till Vanda musikinstitut 
den 1–30 april

Är du nyinflyttad i Vanda? Vill du bekanta dig med Vandas tjänster och 
träffa andra nya Vandabor? Anmäl dig till evenemanget Välkommen till 
Vanda 7.5.2026!

Vanda stad och dess samarbetspartner ordnar välkomstevenemang för nya 
invånare. Välkommen att tillbringa en trevlig kväll på vetenskapscentret 
Heureka, där du kan ta del av ett mångsidigt program, trevlig samvaro och 
nyttig information för vardagen i Vanda.

Evenemangets huvudspråk är finska, svenska och engelska. Evenemanget är 
gratis och du får gratis inträde till Heureka. Förhandsanmälan krävs för 
evenemanget. Anmälningen öppnar måndag 30.3 kl. 8.00. Antalet platser 
är begränsat, så anmäl dig i god tid för att säkra din plats!

Du kan anmäla dig genom att skanna QR-koden med din telefon och 
fyll i den korta blanketten eller via evenemangets webbsida på adressen 
vanda.fi/valkommen-till-vanda-evenemang. På webbsidan hittar du 
också mer information om evenemanget.

Välkommen med, och bli en del av Vandas gemenskap!

Fest för nya Vandabor i 
Heureka – kom med! 

Evenemanget Välkommen till Vanda i Heureka

•	 Tid: Torsdag 7.5.2026 kl.16.00–20.00

•	 Plats: Vetenskapscentret Heureka

•	 Adress: Vetenskapsparken 1, 01300 Vanda

•	 Riktat till vem: Nya Vandabor

Points bibliotek i Herrgårdsforsen flyttar till större lokaler i 
köpcentret Jumbo. Bibliotekets nya lokaler ligger på Flamingos 
sida i köpcentret. Den nya adressen är Balansvägen 8. Points 
bibliotek stänger den 1 maj för att möblerna, tekniken och 
samlingarna ska kunna flyttas till Jumbo. 

Bokbussen besöker Herrgårdsforsen från och med den 13 maj 
på onsdagar kl. 17.00–19.30 (Hagelstamvägen 1).

Kunderna kan välja ett nytt avhämtningsställe för sina öppna 
reservationer i Helmets nätbibliotek. De reservationer som 
ska hämtas medan biblioteket är stängt flyttas till Mosaiks 
bibliotek (Vandaforsvägen 69). 

Det nya biblioteket i Jumbo öppnar i oktober 2026. De som 
svarade på bibliotekets enkät hoppades på omfattande 
öppettider samt tystnad och lugn och ro på Jumbos bibliotek.  
De önskade också att bibliotekslokalerna ska kunna anpassas 
för många olika verksamheter. Läs mer på 
vantaa.fi/jumbonkirjasto.

Points bibliotek 
stänger den 1 maj

JONNE RÄSÄNEN

SERCAN ALKAN

Vi testar utskriftskvaliteten.

ter talade. Men sedan slutade de med 
svenskan, då de inte kunde hålla hem-
ligheter mer, för att jag förstod svens-
kan, berättar han och skrattar. 

Resten av deltagarna berömmer 
språkkaféet som otroligt välkomnande, 
där man får använda sin svenska 
utan press.

– Då jag kom hit så visste jag genast 
att jag ville stanna, det skrattades 
mycket och diskussionen gick alltid 
smidigt från sak till sak, säger en 
deltagare.

Hon berättar hur fint det är att börja 
veckan på biblioteket varje måndag. 

– Språkkaféet ger mig glädje och 
energi, avslutar hon. 

Integration på svenska
En del deltagare föredrar att integrera 
sig på svenska, i stället för på finska.

– Språkkaféet är värdefullt, svens-
kan är ett lätt språk och vi kan fråga 
varandra utan press, säger en yngre 
deltagare, ursprungligen från Tysk-
land. Ur det pedagogiska perspektivet 
är det bäst då det inte är någon press.

I Vanda arrangeras tre olika språk-
kaféer på svenska, de två övriga i 
Håkansböle och Myrbacka bibliotek. 
Humorn är alltid närvarande vilket är 
glädjande, det går inte en gång utan att 
alla får sig ett skratt – på svenska. l
CHARLOTTA PANZERA
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For many Vantaa residents, the light 
rail will mean smoother mobility in 
everyday life in the future. But that’s 

not all – an entire light rail city will be 
built around the light rail.

The tracks will tie the current districts 
together, making Vantaa more unified. 
Thanks to the light rail, it will be easier to 
travel from near and far to different parts 
of Vantaa by public transport. Investments 
are also being made in good pedestrian 
and cycle routes.

When services, workplaces and leis-
ure areas are a light rail trip away, the 
inequality between regions will be redu-
ced. The accessibility of local nature will 

Vantaa will become a modern 
and attractive light rail city

Are you a new resident in Vantaa? Would you like to get acquainted with Vantaa’s 
services and meet other new Vantaa residents? Enroll yourself in the Welcome to 
Vantaa event on May 7, 2026! 

The City of Vantaa and its partners organize welcome events for new residents. 
You are welcome to spend a lovely evening at the Science Centre Heureka where 
you can enjoy a diverse program, pleasant hanging out together, and gain useful 
information for everyday life in Vantaa. 

When participating in the event, you can: 

•	 check out Heureka’s exhibitions
•	 watch three great planetarium movies
•	 enjoy the performances
•	 visit the stands where you will get information about  

Vantaa's services and can talk to experts
•	 meet other new Vantaa residents.  

The main languages of the event are Finnish, Swedish, and English. 

The event is free, and you can visit Heureka free of charge. 
You must enroll in advance in the event. 

Sign up for the event alone, with a friend or family as of Monday, March 30 

Enrollment in the event begins on Monday, April 30, at 8:00. 
There is a limited number of places, so sign up on time and secure your place! 

You can enroll in the event in two ways:
1.	 Scan the QR code with your cellphone and fill out the short enrollment form.
2.	 Through the event website at: vantaa.fi/en/welcome-to-vantaa-event
 
You can also find more information on the event on the website.
 
Welcome to the event and part of Vantaa community!

Celebration of new Vantaa residents 
in Heureka - come along!

Welcome to Vantaa event at Heureka

•	 Date: Thursday, May 7, 2018, at 16:00–20:00

•	 Venue: Finnish Science Centre Heureka

•	 Address: Tiedepuisto 1, 01300 Vantaa

•	 Who is it meant for: New residents in Vantaa

The first students at Aviapolis 
Upper Secondary School begin 
their studies in August. As part 

of it Vantaa's first English-language 
upper secondary school program will 
also begin. Thirty new students will 
be accepted each year. Approxima-
tely 1 500 young people begin upper 
secondary school studies in Vantaa 
each year.

The English-language program is 
aimed at young people whose langu-
age skills are not sufficient for upper 
secondary school studies in Finnish or 
Swedish. This ensures that more people 
can exercise their cultural rights in 
accordance with the Constitution.

Applicants are required to be able 

to complete their studies in English. 
Finnish language studies are also a 
compulsory part of the program. The 
Finnish language exam is also a com-
pulsory written subject in the matri-
culation examination.

English-language upper secondary 
education was added to the Upper 
Secondary Education Act as part of the 
reform of the Act. The education will be 
offered nationwide starting this year. 

In Vantaa, there is an English-lan-
guage IB high school affiliated with 
Tikkurila High School. See the info 
box to find out how English-language 
high school education differs from IB 
high school! l
SATU VELASCO

New English-language upper secondary 
school program at Aviapolis

Differences between IB high school and 
English-language high school education

English-language high school

•	 Corresponds to Finnish-language high school education 
and the matriculation examination in terms of curriculum.

•	 Limited to those whose language skills are not sufficient for 
Finnish- or Swedish-language high school studies.

•	 Applicants must have completed a maximum of three years 
of comprehensive school studies.

•	 Finnish is studied as a compulsory subject.

IB high school

•	 Follows the International Baccalaureate (IBDP) curriculum.

•	 You can apply to IB high school even if your Finnish 
or Swedish language skills are sufficient for Finnish or 
Swedish-language high school studies.

•	 Includes Finnish language studies, which depend on the 
student's language skills.

For Julia Sundvik, the decision to 
enroll her baby as a Vantaa Cul-
ture Kid was obvious.

– I received a brochure from the 
counseling bureau and enrolled Lyyli 
immediately. I went to the first few 
events more for myself than for the 
baby – I wanted to experience somet-
hing outside my home and at the 
same time offer my child something I 
couldn’t at home, says Sundvik.

Now with experience of 10–15 
events, one stands above the rest: The 
art amusement park.

– Lyyli was less than six months old 
at the time and could only lie on her 
stomach. She was fascinated by the 
flashing colors, changing lights and 
being able to touch different kinds 
of materials. It was absolutely a hit.

Community togetherness 
and memories are created 
through small encounters
The mother and child have also 
found new acquaintances through 
Culture Kids.

– I’ve had some light contact with 
other parents. It's easy to chat at 
the playground, and participating in 
events feels far more relaxed when 
there are familiar faces around.

Julia says that she wants the same 
thing from Culture Kids activities as 
in the beginning: shared experiences 
and seeing her child’s reactions. The 
family’s most memorable experience 
was the Onni on olla event, which is 
based on a picture book series.

– Author Sanna Pelliccioni drew each 
child their own Onni character. We still 
have the drawing on our refrigerator 
door to cheer us up. l
JAANA HOPEAKOSKI

Julia Sundvik, who lives in Myyrmäki, enrolled her 
daughter Lyyli Saintula in Vantaa Culture Kids 
activities when she was only two months old.

Culture Kid Lyyli enjoyed the art 
amusement park – Mother Julia Sundvik 
shares the family’s cultural adventures

This is how you join the activities
If your child lives in Vantaa and was born in 2023 or 
after, the child’s guardian can register the child as a 
Culture Kid.

1.	 Enroll your child as a Culture Kid online at: 
vantaa.fi/kulttuurilapset

2.	 We will send information about events to your e-mail. 
This will continue until your child turns 7 years old.

3.	 Book tickets to events in the Vantaa Event Calendar. 

Lyyli Saintula and Julia 
Sundvik at Dance Theater 
Raatikko's performance 
Aarteenetsijä A.

Point library, situated in Kartanonkoski, will move to Jumbo 
Shopping Centre and, thus, gain bigger premises. The new 
library premises are located on the Flamingo side of the 
shopping mall. The new address is Tasetie 8. Point library 
will be closed on May 1, so that the furnishings, equipment, 
and collections can be moved to Jumbo.

The bookmobile will visit Kartanonkoski as of May 13,  
on Wednesdays, at 17:00–19:30 (Hagelstamintie 1).

Customers can choose a new pickup location for 
their open reservations on the Helmet online library. 
Reserved items that can be picked up during the closing 
of the library will be transferred to Mosaiikki library 
(Vantaankoskentie 69). 

The new Jumbo library will open in October 2026.  
The respondents to the library's survey hoped that  
Jumbo library would have extensive opening hours.  
The respondents also wished for peace and quiet.   
Finally, the respondents also hoped that the library 
facilities would be able to accommodate a wide range  
of activities. Read more at vantaa.fi/jumbonkirjasto.

Point library to be 
closed as of May 1

also improve.
In addition, new workplace areas and 

residential areas will be built along the 
route. These areas will become home to 
diverse housing as well as services nee-
ded by residents, such as schools, daycare 
centers, cultural premises and sports 
facilities. The areas will be green, plea-
sant and safe.

Roughly 60,000 new residents and up 
to 30,000 new jobs are expected along the 
route by 2050.

Follow the development of the light rail 
city and the construction of the light rail 
online at vantaa.fi/en/vantaa-light-rail. l
ALISA KAUKIO

JERE VORNE

SAKARI MANNINEN
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Tänä vuonna on kulunut 40 vuotta 
siitä, kun Vantaalle perustettiin 
kaupunginmuseo. Museon juhla-

vuonna tapahtuu kaksi merkittävää 
asiaa. Kaupunginmuseo saa koko-
naan uuden museokohteen, Håkans-
bölen kartanomuseon. Tikkurilan van-
halle asemalle puolestaan avataan 
ensimmäinen pysyvä näyttely Vantaan 
10 000-vuotisesta historiasta.

Kaupunginmuseo sai alkunsa 10. 
helmikuuta 1986, kun kaupunginval-
tuusto vahvisti kulttuurilautakunnan 
ja kulttuuritoimiston johtosäännöt.   

– Toiminta alkoi parakeissa Hiekka-
harjun ammattikoulun pihassa eikä 
vakituisia näyttelytiloja ollut, kertoo 
museopalveluiden päällikkö Marjo 
Poutanen kaupunginmuseon vaati-
mattomasta alusta.    

Tikkurilan vanhassa asemaraken-
nuksessa museolla on ollut toimisto 
sekä vaihtuvien näyttelyiden tilat vuo-
desta 1990. Marraskuussa rakennuk-
sessa avataan ensimmäinen pysyvä 
historianäyttely, jonka myötä museota 
ei tarvitse enää sulkea kokonaan näyt-
telynvaihtojen ajaksi.  

Vantaan kaupunginmuseo 
juhlii nelikymppisiä uusilla 
vetonauloilla

– Henkilökunnalle etsitään työ-
huoneet muualta, jotta saamme koko 
toisen kerroksen näyttelykäyttöön. 
Ensimmäisessä kerroksessa järjeste-
tään jatkossakin vaihtuvia näyttelyitä 
eri aiheista, Poutanen sanoo.

Kokonaan uuden museokohteen kau-
punginmuseo saa Ojangon kaupun-
ginosaan Hakunilaan, jonne avataan 
kesäkuussa Håkansbölen kartanomu-
seo. Kaupunki on omistanut kartano-
alueen vuodesta 2005, ja pääraken-
nuksen restaurointiurakka valmistui 
marraskuussa 2025.   

– Kevään aikana rakennukseen 
palautetaan sen alkuperäinen kalus-
tus ja kartano sisustetaan muse-
oksi, museon päällikkö Susanna 
Eskola kertoo.  

Kartanomuseon avajaisia viete-
tään 10.–14. kesäkuuta. Avajaisviikon 
ohjelma päivittyy kartanon verkko-
sivulle hakansbolenkartano.fi. Kau-
punginmuseon juhlavuoden kuulumi-
sia voi seurata museon verkkosivulta 
vantaankaupunginmuseo.fi. l
ANNI RISSANEN

SANNI PENTTINEN

Håkansbölen kartanomuseon avajaisia vietetään 10.–14.6.2026. Tervetuloa!

Kartanonkoskella sijaitseva Pointin kirjasto 
siirtyy suurempiin tiloihin kauppakeskus 
Jumboon. Kirjaston uudet tilat sijaitsevat 
kauppakeskuksen Flamingon siivessä. 
Uusi osoite on Tasetie 8. Pointin kirjasto 
suljetaan 1.5, jotta kalusteet, tekniikka ja 
kokoelmat voidaan siirtää Jumboon.

Kirjastoauto palvelee Kartanonkoskella 
13.5. alkaen keskiviikkoisin klo 17–19.30 
(Hagelstamintie 1).

Pointin kirjasto 
suljetaan 1.5.
Jumbon kirjasto avataan 
lokakuussa 2026

ARCO ARCHITECTURE COMPANY

Asiakkaat voivat valita avoinna oleviin varauksiinsa 
uuden noutopaikan itse Helmet-verkkokirjastossa. 
Sulkemisen aikana noudettavissa olevat varaukset 
siirretään Mosaiikin kirjastoon. 

Uusi Jumbon kirjasto avautuu lokakuussa 
2026. Kirjaston kyselyyn vastanneet toivoivat 
Jumbon kirjastoon laajoja aukioloaikoja sekä 
hiljaisuutta ja rauhaa. Tilojen toivottiin taipuvan 
monenlaiseen toimintaan. Lue lisää osoitteesta 
vantaa.fi/jumbonkirjasto.

Alustava havainnekuva Jumbon kirjastosta.

Vantaalla on kuvattu elokuvia jo vuo-
desta 1915 lähtien, kun sittemmin 
kadonnut mykkäelokuva Rikosten 

runtelema filmattiin Tikkurilassa. 
Monia Vantaalla kuvattuja elokuvia 

voi tarkastella Finna.fi-palvelun kautta. 
Tunnettuja ovat mm. Tanssi yli hauto-
jen (1950), Evakko (1956) sekä Ponterosa 
(2001), joiden kuvauspaikkoina toimi 
muun muassa Linnan kartano ja Backak-
sen kartano. Backaksen navetan yläkerta 
on esittänyt myös Niskavuoren riihitans-
sien paikkaa.

Tunnetuin kuvauspaikka lienee Hel-
sinki-Vantaan lentoasema, joka näyt-
täytyy esimerkiksi Mielensäpahoittajan 
(2014) taustalla. Kartanonkoski on värik-

Vantaa on vilkas 
elokuvateatterikaupunki, 
joka on toiminut myös 
kuvauspaikkana 
lukuisille elokuville. 

käiden Risto Räppääjien tunnistettava 
lavaste. Leffakohtauksia on kuvattu Kor-
sossa Korso-elokuvaan (2014) ja Tammi-
stossa Yösyöttö-elokuvan jatko-osaan 
Tarhapäivä (2019). Toiseksi suosituin 
vantaalainen kuvauspaikka on Helsingin 
pitäjän kirkonkylä. l
JAANA HOPEAKOSKI

Valkokankaiden Vantaa

Neiti talonmies -elokuvan kuvaus Veromiehen 
koululla vuonna 1955. Pääosan näytteli 
Nelly Lovén ja elokuvayhtiönä toimi Suomen 
Filmiteollisuus (SF). 

LAURI LEPPÄNEN, VANTAAN KAUPUNGINMUSEO

Monia Vantaalla 
kuvattuja elokuvia voi 
tarkastella Finna.fi- 
palvelun kautta."

”

Yksityinen elämä (Ranska),  
ohj. Rebecca Zlotowski, K12 
La 25.4. ja ke 29.4. 

Esitysajat teattereiden sivuilta 
biogrand.fi ja kinomyyri.fi.  
Liput 8 €.  

Seniorikino 
12.3., 26.3., 9.4., 23.4., 7.5., 21.5., 4.6., 
18.6., 2.7., 16.7. ja 30.7.  

Kaikille avoin ja edullinen Seniorikino 
valtaa Myyrmäen korttelikinon 
pääsääntöisesti joka toinen torstai 
klo 14. Ohjelmistoon on poimittu 
tunteita ja ajatuksia herättävimmät 
uutuuselokuvat. Lipun hinta on ikään 
katsomatta 10 €.

Kino Myyri, Myyrmäkitalo, 
Kinorinne 6, Myyrmäki 

Måndagskino
17.4. klo 18 The Dance Club   
18.5. klo 18 Lärjungen

Måndagskino tarjoaa kuukausittain 
laadukkaita ruotsinkielisiä ja 
pohjoismaisia elokuvia.  
Liput 8 €.

Kino Myyri, Myyrmäkitalo, 
Kinorinne 6, Myyrmäki 

Rakastettu matineaelokuvien 
sarja on käynnissä Tikkurilan 
Bio Grandissa ja Myyrmäen 
Kino Myyrissä. Matineoiden 
lisäksi järjestämme Seniorikinoa, 
ruotsinkielistä Måndagskinoa  
sekä Leffan Lumoa -esityksiä.

Matineaelokuvat 
Matineaelokuvien sarjassa nähdään 
12 eri elokuvaa Bio Grandissa 
Tikkurilassa ja Kino Myyrissä 
Myyrmäessä.

Downton Abbey: Viimeinen 
näytös (UK), ohj. Simon Curtis, S 
La 7.3. ja ke 11.3. 

Springsteen: Deliver Me  
from Nowhere (USA),  
ohj. Scott Cooper, K12 
La 14.3. ja ke 18.3. 

Sentimental Value (Norja),  
ohj. Joachim Trier, K12 
La 21.3. ja ke 25.3. 

Valkokankaiden Vantaa 
-esitteestä löydät tiedot kaikista 
elokuvasarjoista. Painettu 
esite on jaossa teattereissa, 
kirjastoissa, Vantaa-Infoissa, 
kulttuuritaloissa ja -tiloissa.

Lisätietoa: 
tapahtumat.vantaa.fi/elokuvat

Nuremberg (USA),  
ohj. James Vanderbilt, K16 
La 28.3. ja ke 1.4. 

Timantit (Italia),  
ohj. Ferzan Özpetek, K12 
La 11.4. ja ke 15.4. 

Nämä pienet asiat (Irlanti),  
ohj. Tim Mielants, K7 
La 18.4. ja ke 22.4.

Elokuvahelmiä korttelikinoissa

Leffan lumoa
To 23.4. klo 13 

Leffan Lumoa -elokuvasarjan 
näytökset on suunnattu erityisesti 
ikäihmisille, mutta paikalle ovat 
tervetulleita kaikenikäiset elokuvan 
ystävät. Vapaa pääsy.

Korson Lumosali, Urpiaisentie 14, 
Korso 

Vantaalla toimii  
myös elokuvateatterit 
Rekolan Kino sekä 
Finnkino Flamingo. 
Vantaan urbaani 
filmifestivaali 
VUFF järjestetään 
huhtikuussa.
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DofE-toiminta (The Duke of 
Edinburgh’s International 
Award) on kansainvälinen nuor-

ten kehitysohjelma, joka rohkaisee 
14–24-vuotiaita haastamaan itsensä, 
oppimaan uusia taitoja ja kasvamaan 
yhteisönsä aktiivisiksi jäseniksi. Van-
taalaiset nuoret suorittivat ohjelman 
seikkailuosuutta joulukuussa Helsin-
gin Uutelassa.

Seikkailun tavoitteena oli harjoitella 
luonnossa liikkumista, suunnistusta 
ja erätaitoja sekä vahvistaa eri kou-
luista tulevien nuorten yhteistyötai-
toja. Retki tarjosi mahdollisuuden 
kokeilla ohjelman keskeisiä osa-alu-
eita käytännössä ja saada kokemusta 
toimimisesta talvisissa olosuhteissa. 
Mukana oli myös kaksi Lehtikuusen 
koulun 7.-luokkalaista, Eero ja Eva, 
jotka jakoivat kokemuksiaan.

Uutelassa nuoret jaettiin pienryh-
miin, joissa harjoiteltiin kartanlukua, 
reitin suunnittelua ja ryhmän vastuun-

DofE rohkaisee nuoria seikkailuun 
ja itsensä ylittämiseen

jakoa. Osana tehtävää nuoret suunnit-
telivat myös luontoaiheisen tietovisan, 
jonka kautta havainnoitiin ympäristöä 
ja syvennettiin tietoa luonnosta.

– Innosti mennä mukaan seikkai-
lulle, jotta tutustuu muihinkin DofE 
-nuoriin, totesivat Eero ja Eva.

Talvinen sää toi seikkailuun omat 
haasteensa. Kylmä tuuli, pimeys ja 
vaihtelevat sääolosuhteet testasivat 
varusteita ja nuorten omaa enna-
kointia. Osa nuorista kohtasi käytän-
nön ongelmia, kuten toimimattoman 
otsalampun tai nopeasti kylmenevät 
varpaat, mutta tilanteita ratkottiin 
yhteisvoimin hyödyntämällä ryhmän 
tukea ja käytettävissä olevia resurs-
seja. Nuotio tarjosi lämpöä, ja koke-
mus korosti varusteiden merkitystä 
talviretkeilyssä.

– Opin, että tarkistan jatkossa otsa-
lampun patterit ajoissa, kommentoivat 
Eero ja Eva.

Yöpyminen järjestettiin Havukos-
ken koululla Vantaalla. Yhteinen ilta 
vahvisti ryhmän yhteenkuuluvuutta 
ja tarjosi tilaisuuden tutustua muihin 
ohjelmassa mukana oleviin nuoriin. 
Kokonaisuus toteutettiin ympäristöä 
kunnioittaen ja roskat keräten.

Lastenkulttuurin juhlaviikko 18.–24.5.
Viirit salkoihin lastenkulttuurin puolesta! 
Katso kaikille avoimet tapahtumat osoitteesta 
tapahtumat.vantaa.fi/lastenkulttuurinjuhlaviikko. 
Paljon maksutonta toimintaa!

Nuorten omien arvioiden mukaan 
seikkailun tavoitteet saavutettiin. He 
kokivat oppineensa uutta suunnistuk-
sesta ja luonnossa toimimisesta sekä 
saaneensa varmuutta tiimityöskente-
lyyn ja omiin taitoihinsa. Myös uusien 
ystävyyssuhteiden syntyminen koettiin 
tärkeäksi osaksi retkeä.

– Huomasin, että pystyn olemaan 
aidosti oma itseni uudessakin ryh-
mässä ja sain uusia kavereita, kertoi-
vat Eero ja Eva.

Mikä DofE?
DofE-toiminta koostuu vapaaehtois-
työstä, liikunnasta, taitojen harjoit-
tamisesta ja seikkailuosuudesta, jotka 
yhdessä vahvistavat nuorten itse-
luottamusta, sinnikkyyttä ja yhteis-
työtaitoja.

Vantaalla DofE otettiin osaksi kou-
lunuorisotyötä syksyllä 2024. Mene-
telmä tukee yhteisöllisyyttä ja antaa 
nuorille mahdollisuuden asettaa omia 
tavoitteita ohjaajien tuella. 

– DofE on hyvä menetelmä, koska 
se on joustava ja sopii kaikille. Nuor-
ten omat ideat ohjaavat toimintaa 
– me mahdollistamme, kertoo Van-
taan koulunuorisotyön yhteyshenkilö 
Selina Saari.

Ohjelmassa on kolme tasoa: pronssi, 
hopea ja kulta. Tehtyään valitsemansa 
tason osallistuja saa tunnustuksen 
sekä todistuksen osallistumisesta 
DofE-ohjelmaan. Maaliskuussa 2026 
ensimmäiset vantaalaisnuoret saavat 
pronssitason tunnustukset valtakun-
nallisessa DofE-juhlassa Helsingissä. 

Kansainvälisesti tunnustettu todis-
tus vahvistaa nuorten CV:tä jo varhai-
sessa vaiheessa, mutta tärkeintä on 
pystyvyyden tunteen kasvu ja koke-
mus siitä, että oma toiminta on mer-
kityksellistä. l
HELE TEUTARI

Päätös ilmoittaa vauva Vantaan kulttuurilap-
seksi oli Julia Sundvikille itsestäänselvä.

– Sain esitteen neuvolasta ja ilmoitin Lyylin 
välittömästi mukaan. Ensimmäisiin tapahtumiin 
lähdin enemmän itseni kuin vauvan vuoksi – halu-
sin päästä kokemaan jotakin kodin ulkopuolella ja 
samalla tarjota lapselleni sellaista, mitä en kotona 
voisi, Julia Sundvik kertoo.

Nyt tapahtumia on takana jo 10–15, ja yksi on 
noussut ylitse muiden: Taidehuvipuisto.

– Lyyli oli silloin alle puolivuotias ja vain pöt-
kötteli vatsallaan. Vilkkuvat värit, vaihtuvat valot 
ja erilaisten materiaalien tunnustelu olivat hänelle 
täyttä ihmettä. Se oli ihan ehdoton hitti.

Babytango mullisti käsityksen 
tanssiesityksistä
Julia on harrastanut kulttuuria aina – musiikkia, 
käsitöitä, työpajoja – mutta tanssi ei ole kuulunut 
mukavuusalueelle. OSIRIS teatterin esitys Baby-
tango muutti käsityksen tanssista.

– Osallistuimme, koska tapahtuma järjestettiin 

Kulttuurilapsi Lyyli nautti taidehuvipuistossa –  
äiti Julia Sundvik kertoo perheen kulttuuriseikkailuista

Myyrmäessä asuva Julia Sundvik ilmoitti tyttärensä 
Lyyli Saintulan mukaan Vantaan Kulttuurilapset-
toimintaan jo silloin, kun tämä oli vasta kahden 
kuukauden ikäinen. 

Myyrmäessä ja nimi oli hauska. En ollut ajatellut-
kaan, että alle 1-vuotias voisi innostua tanssiesi-
tyksestä. Se avasi minulle aivan uuden maailman 
ja aloin etsiä ohjelmistosta myös sellaisia sisältöjä, 
joihin ei tulisi muuten mentyä.

Yhteisöllisyys ja muistot syntyvät 
pienistä kohtaamisista
Kulttuurilapset on tuonut äidille ja lapselle uusia 
tuttavuuksia.

– Olen saanut kevyitä kontakteja toisiin vanhem-
piin. Leikkipuistossa on helppo vaihtaa kuulumisia, 
ja jos tapahtumassa näkee tutut kasvot, osallistu-
minen tuntuu heti rennommalta.

Julia sanoo hakevansa edelleen Kulttuurilapsista 
samaa kuin alussa: yhdessä koettuja elämyksiä ja 
lapsen reaktioiden seuraamista. Perheen ikimuis-
toisin kokemus oli Onni on olla -tuokio.

– Kirjailija Sanna Pelliccioni piirsi jokaiselle 
lapselle oman Onni-hahmon. Meillä se piirros on 
edelleen jääkaapin ovessa tuomassa hyvää mieltä. l
JAANA HOPEAKOSKI

Bravo! -festivaali 14.–22.3. 
Lasten ja nuorten oma esittävän taiteen festivaali Bravo! hurmaa jo 
13. kerran. Luvassa on tanssia, sirkusta, teatteria ja paljon muuta.  

Vantaalla festivaali tarjoaa elämyksiä perheille sekä varhaiskasvatus- 
ja kouluryhmille. Bravo! syntyy yhteistyössä Suomen Assitejn ja 
pääkaupunkiseudun kulttuuritoimien kanssa.

Liput ja ilmoittautumiset: tapahtumat.vantaa.fi/bravo

Lyyli Saintula ja Julia Sundvik 
Tanssiteatteri Raatikon 
esityksessä Aarteenetsijä A.

JERE VORNE

Näin pääsette mukaan 
toimintaan 
Jos lapsesi asuu Vantaalla ja on 
syntynyt vuonna 2023 tai sen jälkeen, 
voit lapsen huoltajana ilmoittaa hänet 
kulttuurilapseksi. 

1.	 Ilmoita lapsesi 
kulttuurilapseksi osoitteessa 
vantaa.fi/kulttuurilapset 

2.	 Lähetämme sinulle sähköpostiisi 
tietoa tapahtumista. Tämä jatkuu 
siihen saakka, kun lapsesi täyttää 
7 vuotta. 

3.	 Varaa lippuja tapahtumiin Vantaan 
tapahtumakalenterista.  

Tiesitkö tämän Vantaan kulttuurilapsista?  
1.	 Vantaan kulttuurilapsia on jo 3000!  

2.	 Kutsumme 2026, 2025, 2024 ja 2023 syntyneet 
vantaalaiset mukaan. 

3.	 Tarjoamme maksuttomia taide-elämyksiä kouluikään 
saakka. 

4.	 Kauden aikana tarjolla on yli 150 tapahtumaa 
kulttuuritiloissa ja museoissa eri puolilla Vantaata, esim. 
tanssiteatteria, konsertteja, värikylpyjä ja muskareita. 

5.	 Toiminta on tarkoitettu kaikille kotikielestä riippumatta. 
Tarjolla on myös sanattomia, selkokielisiä ja monikielisiä 
tapahtumia.    

JERE VORNE

SELINA SAARI
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Lapselle oma kirjastokortti
Kirjastokortti tehdään kirjastossa.

Kun haet lapselle korttia, ota mukaan:

•	 oma henkilötodistus
•	 lapsen Kela-kortti (kuvaton kortti käy) tai passi

Lapsen pitää olla mukana, kun kortti tehdään.

Jos sinulla ei ole omaa kirjastokorttia, ota mukaasi henkilötodistus. 
Lapsen korttia varten kirjastoon tallennetaan myös sinun tietosi. 
Voit itse päättää, haluatko myös oman kirjastokortin.

Ensimmäinen kirjastokortti on ilmainen. 
Sama kortti käy Helsingin, Espoon, Vantaan ja Kauniaisten kirjastoissa.

 
Kirjasto on kaikille
Kirjastot sopivat myös pikkulapsiperheille.

Kirjastossa saa syödä ja juoda. 
Monissa kirjastoissa on:

•	 syöttötuoli
•	 mikro
•	 vaunuparkki
•	 lastenhoitohuone

Kirjastossa ei tarvitse olla täysin hiljaa. 
Tervetuloa kirjastoon!

MINNA SAASTAMOINEN

Kirjoitettu 
selkokielellä

Ensikirjat
Jo vauvan kanssa voit katsella pahvisivuisia kirjoja ja lukea ääneen. 

Kun luet lapselle ääneen, lapsen kieli kehittyy. 
Yhteiset lukuhetket ovat tärkeitä lapselle.

Kirjastossa on kirjoja eri ikäisille lapsille. 
Kirjoja on myös monilla eri kielillä.

 
Lukutuokiot kirjastoissa
Kirjastoissa järjestetään satuhetkiä lapsille.  
Niissä aikuinen, esimerkiksi kirjaston työntekijä, lukee satuja lapsille.

Pienet lapset voivat osallistua vauvojen laulu- ja loruhetkiin tai musiikkisatuihin. 
Vauvojen laulu- ja loruhetkissä lauletaan ja sanotaan loruja yhdessä. 
Musiikkisaduissa kuunnellaan satuja ja musiikkia.  
Isommille lapsille on satutuokioita, joissa saa myös liikkua ja leikkiä.

Lukutuokioiden aikataulut löytyvät osoitteesta helmet.fi.

 
Lukudiplomi perheille
Kirjasto on tehnyt kirjalistan perheille, joissa on 0–6-vuotiaita lapsia. 
Listalla on kirjoja eri aiheista ja eri ikäisille lapsille.

Lukudiplomin saa, kun kuuntelee tai lukee 10 kirjaa. 
Kirjat voi valita listalta tai ottaa muitakin kirjoja.

 
Lukudiplomi koululaisille
Koululaisille on omat lukudiplomit eri luokka-asteille. 
Kirjalistoja on suomeksi, ruotsiksi, englanniksi ja venäjäksi.

Kaikki lukudiplomit löytyvät osoitteesta helmet.fi/lukudiplomi. 
Lisätietoa saat myös kirjastoista.

 
Kirjapaketit perheille
Kirjasto voi koota sinulle kirjapaketin. 
Paketti tehdään toiveidesi mukaan.

Kirjapakettiin voi tulla kirjoja eri ikäisille lapsille. 
Voit lainata paketin kirjastosta.

Kirjapaketti tilataan lomakkeella osoitteessa  
helmet.fi/kirjapaketit.

 
Lue lukulemmikille
Lukulemmikki voi innostaa lasta lukemaan.

Lukulemmikille on helppo ja turvallinen lukea. 
Lukulemmikki kuuntelee eikä arvostele. 
Lukuhetkessä ovat paikalla lapsi, lukulemmikki ja sen omistaja.

Lukulemmikkien aikataulut löytyvät osoitteesta helmet.fi. 
Hae sanoilla lukukoira tai lukulemmikki.

 
Pieni Helmet-lukuhaaste
Pieni Helmet-lukuhaaste on lapsille ja nuorille. 
Haasteessa on 25 lukutehtävää.

Lapsi saa itse päättää, miten tehtävät tehdään. 
Haaste auttaa valitsemaan kirjoja koko vuoden ajan. 

Kirjastolla on myös pidempi lukuhaaste. Lisäksi on elokuvahaaste, pelihaaste 
ja musiikkihaaste. Kaikki haasteet löytyvät osoitteesta helmet.fi/lukuhaaste.

 

Haluatko kannustaa  
lasta lukemaan?
Käytä näitä kirjaston palveluita!

Kirjastojen tapahtumat löytyvät myös
Vantaan tapahtumakalenterista:
tapahtumat.vantaa.fi

Musiikkiopiston ja kuvataide-
koulun opetus on kaupun-
gin järjestämää. Opinnoissa 

edetään tasolta toiselle noudattaen 
taiteen perusopetuksen opetussuun-
nitelmia. Opetus on tarkoitettu ensisi-
jaisesti lapsille ja nuorille. Opinnoissa 
on erilaisia opintopolkuja. Polku voi 
olla elinikäiseen harrastamiseen tai 
ammattiopintoihin tähtäävä. Opettajat 
ovat korkeakoulutettuja musiikkipeda-
gogeja ja kuvataideopettajia. Lisäksi 
molemmat oppilaitokset tarjoavat laa-
dukkaat opetustilat ja -välineistön. 
Opiskelu on maksullista ja oppilaaksi 
haetaan koko lukuvuodeksi 2026–2027.

Kuvataiteen opiskelussa keskeistä 
on visuaalisen havainnoinnin, ajatte-
lun ja ilmaisun taitojen kehittyminen. 
Taitojaan pääsee harjoittamaan monin 
eri tekniikoin ja materiaalein. Kuvatai-
dekoulussa otetaan hakijoita ryhmiin 
ilmoittautumisjärjestyksessä synty-
mävuoden perusteella. Valintatestejä 

ei ole. Opinnot voivat jatkua lukuvuo-
desta toiseen, kunnes oppilas täyttää 
20 vuotta. Opetuskieli on suomi. 

Musiikkiopistolla on perinteisten 
instrumenttiopintojen lisäksi tarjolla 
erilaisia ryhmäopintoja, kuten valmen-
nusryhmiä, kuoroja ja musiikkiteat-
teria. Alle kouluikäisille on muskari. 
Soitinvalikoima on laaja sisältäen sekä 
klassisia että pop & jazz -soittimia. 
Musikaalisuuteen perustuvia valin-
tatestejä ei järjestetä. Osaan soitti-
mista järjestetään haastattelu. Kai-
kille hakijoille pyritään tarjoamaan 
oppilaspaikka. Musiikkiopistossa voi 
opiskella myös ruotsin kielellä.

Lue lisää opiskelusta ja hakemisesta 
osoitteista musiikkiopisto.vantaa.fi ja 
kuvataidekoulu.vantaa.fi.

Vantaalaiset perheet voivat hakea 
lasten ja nuorten harrastustukea. Lue 
lisää osoitteesta vantaa.fi/harrastus-
tuki l
ERIK MARTTINEN

SAKARI MANNINEN

Haku Vantaan musiikkiopiston ja Vantaan
kuvataidekoulun oppilaaksi 1.–30.4.

Kerro mielipiteesi uudessa  
Voxit-kyselypalvelussa!
Miten onnistumme tukemaan 
vanhemmuutta päiväkodeissa, 
kouluissa, oppilaitoksissa, 
nuorisopalveluissa tai kulttuurin ja 
liikunnan palveluissa? Millaista tukea 
kaipaat omaan vanhemmuuteesi? 
Miten kaupungin palveluita tulisi 
kehittää?

Vanhemmilla on korvaamaton 
rooli lasten ja nuorten hyvän arjen 
tukipilareina. Vantaan kaupunki 
haluaa vahvistaa omaa rooliaan 
perheiden sujuvan arjen ja 
vanhemmuuden tuessa. 

Kerro meille, millaista tukea 
vanhempana kaipaat. Osallistu 
keskusteluun vanhemmuuden 
tuesta 31.3. mennessä osoitteessa 
vantaa.fi/voxit.

JONNE RÄSÄNEN
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Aurinko lämmittää ja päivät pitenevät. Kevään 
merkit ovat ilmassa myös ristikossa. Jos osaat 
ratkaista avainsanat, niin lähetä ne kisavastauksena 
yhteystietojen kera (nimi ja osoite) sähköpostilla 
osoitteeseen some@vantaa.fi otsikolla 
"Kevätristikko". 

Oikein vastanneiden kesken arvotaan kaksi kappaletta kahden 
leffalipun paketteja. Kilpailu päättyy 24.4.2026. Silloin voi 
myös tarkistaa ristikon ratkaisun asukaslehden verkkosivuilta 
osoitteesta vantaa.fi/asukaslehti.   

Onnea kisaan!  

Kevättä rinnassa – ratkeaako ristikko?

TAIJA LOUHEMAA, SANAKKO

JASMIN KETOLA
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Järjestä 
tapahtumasi 
Vantaalla 

Lumosali Korsossa 
Lumosalin moneksi muokkautuvassa 
tilassa tanssin, musiikin, teatterin, 
sirkuksen, elokuvanäytöksen tai 
vaikkapa diskon järjestäminen on 
vaivatonta. 325-paikkainen katsomo 
on sisäänajettava ja salin saa täysin 
mustaksi. Seminaarien, koulutuksien ja 
kokouksien toteuttaminen onnistuu myös.  

Urpiaisentie 14, 01450 Vantaa 
lumosali.vantaa.fi 

Kulttuuritalo Martinus 
Martinuksessa voit järjestää 
yleisötapahtumia suurellekin yleisölle. 
Ammattimainen tapahtuma onnistuu 
osaavan tiimimme avustuksella. 
Martinuksen salissa on kiinteä katsomo, 
jossa on 437 istumapaikkaa ja kuusi 
pyörätuolipaikkaa. Lämpiöön mahtuu 
50–200 henkilöä riippuen tilaisuuden 
luonteesta ja kalustuksesta. 

Martinlaaksontie 36 A, 01620 Vantaa 
kulttuuritalomartinus.vantaa.fi 

Mosaiikkisali
Kaupunkikulttuurikeskus Mosaiikin 
Mosaiikkisalissa voit järjestää 
tapahtumia, kokouksia sekä yhdistysten 
ja kaupunkilaisten omaa toimintaa. 
Saliin mahtuu 100 henkilöä. Katsomo 
rakennetaan irtotuoleista. Käytössä 
on kokous- ja esitystekniikkaa. Tilan 
voi jakaa väliseinillä kolmeen tilaan, 
Safiiriin, Ametistiin ja Topaasiin. Aulan 
Galleriaseinällä voit järjestää näyttelyn.

Vantaankoskentie 69, 01700 Vantaa 
vantaa.fi/kaupunkikulttuurikeskus-mosaiikki

Lumoudu Lumosalissa

No shoes Theatre: 
Which one (Liettua)
Ke 18.3. klo 9.30 (kesto n. 45 min)
Kohderyhmä: Koululaiset, 4.–6. lk   

Ilmassa on suuren urheilujuhlan 
tuntua! Tanssin, teatterin ja 
urheilun maailmaa yhdistävässä 
esityksessä yleisö pääsee mukaan 
hulvattomaan kisailuun, jossa 
lopulta pohditaan lempeästi 
ystävyyttä, voitontahtoa ja toivon 
ylläpitämistä. Esitys on sanaton.

Ilmoittautumiset: 
tapahtumat.vantaa.fi/noshoes

Sherwoodin mies 
elokuvakonsertti 
TO 12.3. klo 18.30
Liput 39,20 € 

Sherwoodin mies 
-dokumenttielokuva kertoo Teddy 
& The Tigers -yhtyeen keulakuvana 
tunnetun Alpo ”Aikka” Hakalan 
elämäntarinan. 
Elokuvan ja väliajan jälkeen 
Sherwoodin Mies Orkesteri esittää 
elokuvaan tehdyn musiikin 
suomenkielisinä versioina, maukkain 
tarinoin höystettynä. Bändissä 
soittavat Vesa Haaja, Marko Haavisto, 
Ismo Haavisto, Ykä Putkinen, Kepa 
Kettunen sekä elokuvan käsikirjoittaja 
ja musiikin tuottaja AP Niemi. Alpo 
Hakala (1957–2021) eli värikkään 
ja vaiherikkaan elämän Keravalla, 
Sherwoodissa. Musiikki vei Alpoa 
uskomattomiin tilanteisiin aina 
Amerikkaa ja Kanadaan myöten ja  
ura kesti lähes viisi vuosikymmentä. 
Mitä tapahtui, kun unelmasta tuli 
rokkarin arki?

tapahtumat.vantaa.fi/sherwoodinmies
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Liput ja koko ohjelmisto: tapahtumat.vantaa.fi/martinus

Helmi Marleena 
+ Aatulove | 27.3.

Herra Ylppö
3.4.

Mira Luoti
21.3.

Club For Five
2.5.

Hevisaurus
15.3.
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Korkeakoulujääkiekon finaalijännitystä 
Tikkurilassa
Jääkiekon korkeakoulusarja FCAA:n kausi huipentuu Vantaalla.  
FCAA Finals -turnaus pelataan 9.–11.4. Tikkurilan Kuljetusrinki 
Areenalla. Kuka kruunataan historian kolmanneksi FCAA-mestariksi?

Otteluohjelman ja lisätiedot turnauksesta: fcaahockey.com

Fitness Classic Vantaan 
Energia Areenalla 
Fitness Classic järjestetään neljättä kertaa 
Vantaalla 4.–5.4. Vantaan Energia Areenan 
lavalla nähdään kolmen päivän aikana noin 500 
kilpailusuoritusta. Viikonlopun aikana kisataan 
Suomen mestaruuksista nais- ja miesjunioreiden 
sarjoissa sekä lukuisissa masters-sarjoissa, mm. 
bikini fitness ja classic bodybuilding. Lisäksi 
luvassa on EM-karsintoja.

Kilpailussa ovat mukana myös avoimet luokat, 
joissa jaetaan edustuspaikat maajoukkueeseen 
toukokuun alussa Espanjan Santa Susannassa 
järjestettäviin Euroopan mestaruuskilpailuihin.

Kilpailun aikataulu ja lisätiedot: 
fitnessclassic.fi

Vantaan Nuori Kulttuuri  
Festivaali Vernissalla
Kulttuuritehdas Vernissa muuttuu yhdeksi suureksi nuorten taiteen 
näyttämöksi 22.–23.5. Nuori Kulttuuri Festivaali on monitaiteinen 
tapahtuma, joka tuo yhteen nuoret taiteen tekijät ja kokijat.  Luvassa 
on mm. nuorten teatteriesityksiä, musiikkiesityksiä, kuvataidenäyttely 
sekä erilaisia taidetyöpajoja biisinkirjoituksesta animaatiopajaan. 

Lue lisää ohjelmasta: vernissa.vantaa.fi

Tapahtumien Vantaa - 
elämyksiä ympäri vuoden
tapahtumat.vantaa.fi

Sporttikortti 65+ on ikäihmisten oma liikuntaetu

Sporttikortti 65+ -edun 
voivat ostaa kaikki vähintään 
65-vuotiaat vantaalaiset. Voit 
ostaa Sporttikortin kaikista 
Vantaan uimahalleista 1.4.2026 
alkaen. Tarvitset mukaan 
henkilöllisyystodistuksen.

Fakta 1

Sporttikortti 65+ avaa sinulle ovet 
kaikkiin Vantaan uimahalleihin 
ja niiden kuntosaleille sekä 
Koivukylän vanhustenkeskuksen 
kuntosalille. Käytettävissäsi on 
siis yhteensä 10 liikuntapaikkaa.

Fakta 2 Voit ostaa Sporttikortin joko 
puoleksi vuodeksi tai vuodeksi 
kerrallaan. Puolen vuoden hinta 
on 25 euroa ja koko vuoden 
hinta 50 euroa. Jos sinulla ei 
ole entuudestaan uimahallien 
ja kuntosalien kulkukorttia, uusi 
kortti maksaa 5,50 euroa.

Fakta 3

Voit käyttää Sporttikorttia 
uimahalleilla ja niiden 
kuntosaleilla maanantaista 
perjantaihin aamusta 
klo 16 saakka. Korson 
uimahalliin ja Koivukylän 
vanhustenkeskuksen 
kuntosalille pääset niiden 
aukioloaikoina.

Fakta 4

Sporttikortti maksaa 
kuukaudessa noin 4 
euroa – saman verran 
kuin suklaalevy.

Fakta 5 Käytkö uimassa 
kerran viikossa? Ilman 
Sporttikorttia tämä 
maksaa sinulle vuodessa 
halvimmillaan yli 120 euroa 
– Sporttikortilla vain  
50 euroa.

Fakta 6

Jos tarvitset terveydellisen 
syyn tai heikentyneen 
toimintakyvyn vuoksi 
avustajaa kuntosaleilla 
tai uimahallissa, voit 
hakea avustajaoikeutta 
Sporttikortillesi.

Fakta 7 Lisätietoja Sporttikortti 
65+ -edusta löydät 
verkosta osoitteesta 
vantaa.fi/sporttikortti. 
Voit kysyä Sporttikortista 
myös uimahallien 
kassalta tai soittamalla 
puh. 050 314 6402 ma–ti 
ja to klo 9–11. 

Fakta 8

T iesitkö, että vantaalaiset ja 
Vantaalla asuvat seniorit voi-
vat hankkia huhtikuusta alkaen 

edullisen Sporttikortin, jolla pääsee 
uimaan ja treenaamaan kuntosalilla 
ympäri vuoden? l

TOPIAS ROUHIAINEN

65+

Vantaan 
seniorivinkit

Digitalkkarilta apua 
arjen digipulmiin
Tikkurilan ja Koivukylän kirjastoista 
saat apua tietokoneen ja puhelimen 
peruskäyttöön. Ei ajanvarausta. 
Vahvaa tunnistautumista vaativia 
palveluita ei voida neuvoa. 

Tikkurila 15.5. asti (Lummetie 4)

•	ma, ti, pe klo 10–12 ja 14–16 

•	to, ke klo 12–14 ja 16–18 

Koivukylä 15.5. asti (Ojalehdonkuja 1)

•	ma, ti, ke klo 9–11 ja 13–15  

•	 to, pe klo 10–12 ja 14–16

Kulttuuridosetin kevät 
Maksuttomia kulttuuritapahtumia senioreille – 
ei ennakkoilmoittautumista.

Lisätiedot: 
tapahtumat.vantaa.fi/kulttuuridosetti

Toiveikkaat päivätanssit
Ke 11.3., 8.4. ja 20.5. klo 14–15.30, Kilterin koulu 
(Iskostie 8). Säestämässä Satumaarit ja Juhani 
Rautiainen yhtyeineen.

TempoSeniorit
Pe 20.3., 17.4. ja 15.5. klo 13–14.30, Tikkurilan 
kirjaston Lummesali (Lummetie 4). Kokeile 
jousisoittimia ammattilaisen opastuksella.  
Voit osallistua ilman omaa soitinta.

Korttelibändi
Ti 14.4. ja 12.5. klo 11–13, Vantaan musiikkiopisto 
(Patotie 2). Kokeile bändisoittimia matalalla 
kynnyksellä ammattilaisen opastuksella.  
Voit osallistua ilman omaa soitinta. 

Leffan lumoa -elokuvanäytös
To 23.4. klo 13, Lumosali (Urpiaisentie 14).  
Kevään viimeinen maksuton elokuvanäytös. 
Elokuva: tapahtumat.vantaa.fi/elokuvat

Liikettä läpi kevään
Ikääntyneiden liikunta- ja ravitsemusaamu

To 12.3. klo 9.45–12, Tikkurilan asukastila (Lummetie 2bA). 
Valtakunnallisen Ikiliikkuja-viikon maksuton tapahtuma.  
Luvassa etäluento, yhteinen liikuntatuokio ja 
puristusvoimamittauksia.

Lisätiedot ja ilmoittautumiset:  
kiia.haapasalo@vantaa.fi, puh. 040 352 1506.

Senioriliigan peli- ja kävelyvuorot
Kävelyä ja kevyitä pihapelejä säältä suojassa. 

•	Tikkurilan ylipainehalli (Läntinen Valkoisenlähteentie 56)  
ma ja pe klo 11.30–13 (25.5. asti)

•	Hakunilan ylipainehalli (Luotikuja 2) ti klo 10–11.30 (5.5. asti)

•	Myyrmäki-halli (Raappavuorentie 10) ke ja pe klo 12–13.30 
(29.5. asti)

Testaa kuntoasi 

Maksuttomia testejä pääsääntöisesti yli 55-vuotiaille. 
Ei ilmoittautumista.

Terveyskuntotestit

•	ma 4.5. klo 9.30–12, Myyrmäen uimahalli (Myyrmäenraitti 4)

•	ke 6.5. klo 9.30–12, Tikkurilan uimahalli (Läntinen 
Valkoisenlähteentie 50)

Mm. puristusvoimaa, lihaskuntoa ja liikkuvuutta mittaavia testejä.

Kävelytestit ti 5.5.

•	klo 10–11.30, Myyrmäen urheilupuiston yleisurheilukenttä 
(Raappavuorentie 12). Huonolla säällä testi järjestetään 
Myyrmäki-hallissa.

•	 klo 13–14.30, Hiekkaharjun urheilupuisto (Urheilutie 15)

Viimeiset testit alkavat 30 min ennen testiajan päättymistä.

Kehonkoostumusmittaukset

Kesäkaudella Myyrmäen ja Tikkurilan uimahalleilla. Ajankohdat 
viikolla 16: vantaa.fi/liikuntakurssit. Ajanvaraus 20.4. alkaen 
p. 09 8392 4601 (ma-ti ja to klo 9–11)

ARMAS-festivaali  
10 vuotta
Teetanssit
Ke 18.3. klo 15–17, Tulisuudelma 
(Hertaksentie 2). Säestämässä 
sopraano Marianne Montonen 
ja Kimmo Leppälän orkesteri ja 
juontajana Juha Moisio.

Mummodisko
To 19.3. klo 17–19, Red Onion 
(Kauppakeskus Myyrmanni, 
Iskoskuja 3).  Esiintyjänä Meiju 
Suvas, juontajana Tuija Piepponen 
ja tiskijukkana Mikko Haapalainen. 
Avoin kaikille ikään ja sukupuoleen 
katsomatta.

Tikkurilassa kajahtaa 
-yhteislaulutilaisuudet
Ti 24.3., 28.4. ja 26.5 klo 13–14.30, 
Tikkurilan kirjaston Lummesali 
(Lummetie 4). Vetäjänä 
Musiikkikoulu Demon Tiia 
Katajamäki. Maaliskuussa mukana 
haitarinsoittaja Vilma Räikkönen.

Kitaristi Tomi Paldaniuksen 
konsertti
Pe 27.3. klo 13–14, Tikkurilan 
kirjaston Lummesali 
(Lummetie 4). Suosittu kitaristi 
tulkitsee klassikkohittejä vuosien 
varrelta.
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Taide, elämä, filosofia –
luennot Vernissalla 
Ke 11.3. klo 18–19.30 Korppi–teoksen tarina
 
Tikkurilaan syksyllä noussut Korppi on Teija ja 
Pekka Isorättyän monumentaalinen taideteos. 
Luennolla tutustutaan Korpin syntyvaiheisiin ja 
kuullaan taiteilijoiden ajatuksista teoksestaan. 
Luennoitsijana Vantaan julkisen taiteen 
kuraattori, Heli Lukkarinen.

Ke 25.3. klo 18–19.30 Katutaide ja muraalit ilmiönä

Mistä katutaide- ja muraali-ilmiöissä on kyse 
ja mistä kaikki on saanut alkunsa? Luennossa 
luodaan katsaus taidemuodon kehitykseen 1960-
luvun New Yorkista globaaliin läpimurtoon ja 
Vantaan lähiöihin rantautumiseen. Luennoitsijana 
Jaakko Blomberg, FM, Helsinki Urban Art ry:n 
toiminnanjohtaja.

Kulttuuritehdas Vernissa, 
Tikkurilantie 36, 01300 Vantaa

Lisätietoa: tapahtumat.vantaa.fi/tef2026
Huom! Tapahtumia ei striimata tai tallenneta.

Veteraanipäivä 27.4.
Kansallisen veteraanipäivän vietto 
Vantaalla aloitetaan perinteisellä 
lipunnostoseremonialla Tikkurilan 
veteraanipaadella (Hertaksentie 1) 
ma 27.4. klo 9. Tervetuloa!

Lisätietoa: tapahtumat.vantaa.fi

Tapahtumien Vantaa - 
elämyksiä ympäri vuoden
tapahtumat.vantaa.fi

Taidemuseo Artsin 
keväässä empatiaa
Empatia-näyttely 15.4.–18.10.2026 tarkastelee 
empatiaa taitona ja yhteiskunnallisena 
ilmiönä sekä sen ilmenemistä lajienvälisissä 
suhteissa. Näyttely pohtii, miten tunteiden 
ymmärtäminen muovaa suhteita, paljastaa 
yhteisöjen rajoja ja kytkeytyy vallankäyttöön. 
Näyttely kokoaa yhteen Vantaan taidemuseon 
kokoelmataiteilijoita sekä kutsuttuja taiteilijoita.

Näyttelyssä tapahtuu heti huhtikuussa! 

Senioriaamupäivässä 23.4. tutustutaan 
näyttelyyn opastetulla kierroksella. 

Lapsiperheille on tarjolla lasten lauantai 25.4. 
sekä Värikkäitä ääniä-vauvapajoja. 

Lisätietoa: artsimuseo.com
Artsiin on maksuton sisäänpääsy

Maaginen viikko kirjastoissa
Maagisella viikolla 23.-29.3. Hakunilan, Lumon, Martinlaakson, 
Mosaiikin, Myyrmäen, Pointin ja Tikkurilan kirjastoissa 
järjestetään taianomaista ohjelmaa kaikenikäisille. Tule koko 
perheen voimin nauttimaan fantasia-aiheisista työpajoista, 
peleistä, esityksistä ja kuorokonserteista. Ohjelma: 
helmet.fi/maaginen

Kirjaston päivän kahvit 19.3.
Kirjaston päivän kunniaksi useimmat Vantaan kirjastot 
tarjoavat asiakkailleen kahvit. Kahvittelun lomassa voit 
keskustella kirjastolaisten kanssa sekä kertoa toiveita ja 
terveisiä kirjastolle. Monessa kirjastossa on myös ohjelmaa, 
katso tapahtumat.vantaa.fi

Pinnan alla –klubit Vernissalla 
Täysi-ikäisille suunnatut Pinnan alla –
klubit perjantaisin 6.3. ja 10.4. klo 20–23.30 
Kulttuuritehdas Vernissalla. Kiinnostavaa live-
musiikkia yli genrerajojen – nimensä mukaisesti 
sieltä minne tyypillisimpien radiosoittolistojen 
koura ei välttämättä ulotu.

Teija ja Pekka Isorättyä, Korppi (2025), 
Vantaan taidemuseo Artsi

ANNA AUTIO

Empatia-näyttelyssä on esillä 
Malin Ahlsvedin teos Hands (2020).

Peter Pan
Vantaan musiikkiopiston musiikkiteatteri 
esittää Korson Lumosalissa (15.–17.5.) ja 
Kulttuuritalo Martinuksessa (22.–24.5.) koko 
perheen valloittavan musikaalin Peter Pan.

Esitys vie Jukka Linkolan säveltämän 
musiikin siivittämänä vauhdikkaisiin hetkiin 
ja herkkiin tunnelmiin. Peter Pan johdattaa 
Leenan ja hänen veljensä maailmaan, jossa 
on merenneitoja, keijuja ja merirosvoja. 
Suurmusikaalia säestää liki kymmenhenkinen 
orkesteri.

Lisätietoa tapahtumat.vantaa.fi/peterpan

Vantaan päivä 2026
Merkitse kalenteriisi perjantai 15.5. – silloin 
juhlimme Vantaata yhteisessä konsertissa! 

TUOMAS HULKKONEN

LOG NGUYEN

JONNE RÄSÄNEN

RASMUS PAAVOLA
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